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1. IlosicHuTeabLHAsl 3aMMHCKA

Meroauueckue yKa3aHUs TI0 BBIIOJHCHHIO TPAKTUYECKUX padoT 1o ydeOHOM
mucuuuinae EH.01  MATEMATUKA pa3paboTanbl B COOTBETCTBUHU ¢ paboueil mporpamMMoit
y4eOHOM NUCHMIUIMHBI W TPEAHA3HAYCHBI I NMPUOOPETEHUS HEOOXOIUMBIX IMPaKTHUYECKHX
HABBIKOB ¥ 3aKPEIUICHUS] TEOPETHUECKUX 3HAHUU, TOTYYCHHBIX OO0YUJAIONIMMHUCS MPU U3YUYCHUU
y4eOHON NUCHMIUIMHBI, 00OOIIEHUS M CHCTeMaTHU3alluu 3HaHUW mepen auddepeHImpoBaHHBIM
3a4ETOM.

Meroanueckue ykazaHusl MpeaHa3HadeHbl I oOydaromuxcs crnenuanbHoctd 15.02.01
MoHTaX ¥ TeXHUYECKasl SKCILTyaTalis MPOMBIIIIICHHOTO 000pyI0BaHus (TI0 OTPACIISIM).

Vyeonas mucummumaa EH.01 MATEMATUKA oTHocuTcs K MareMaTHYecKOMY |
o0IIeMy €CTeCTBEHHOHAYYHOMY ITUKITY, M3y4aeTcsl Ha 2 Kypce W MpH €€ U3YYCHUU OTBOJIUTCS
3HAYUTEILHOE MECTO BBITTOJTHEHHUIO MPAKTHYECKUX padoT.

Ilenvio METOTUYECKUX YKA3aHUH SBISETCS:

- OpraHu3alus cCaMOCTOSITEeNIbHOM pabOThl 00YJAIOIINUXCS HAa MPAKTUYECKUX 3aHATUAX;
- 3aKperieHUE U yriyOleHne TEOPETUUEeCKUX 3HAHUM,

- IPUOOPETEHNE HABBIKOB PAOOTHI C JINTEPATYPHBIMU UCTOYHHKAMH.

B Meroanueckux ykazaHUSIX MPEACTABIIEH MEpPeYeHb MPAKTHUECKUX PadOT ¢ yKa3aHHEM
HOMEpa TEMBI, 110 KOTOPOW JaHHasl paboTa BBIMOIHICTCS U KOJIMYECTBO YacOB, OTBEJICHHBIX Ha
BBITIOJIHCHHE KaXK101 PabOThI.

[IpakTudeckre pabOTHI TPOBOAATCS B COOTBETCTBHHM C KaJCHIAPHO-TEMATHYCCKHM
IUTAHUPOBAHUEM IO JAHHON y4eOHON AMCUMILIMHE W BBIMOJHSAIOTCA BO BpeMsl MPAKTHYECKHX
3aHIATHIH.

[IpakTudeckre pabOThl MPOBOAATCA OOYYAIOIIMMHCS HHIWBUIYaTbHO B MUCHMEHHOM
BHJIE.

[IpakTuueckrie pabOTHI, HEBBIMOJIHEHHBIE MO0 TPUYUHE MPOIMYCKOB  3aHATHH,
BBITIOJHSIOTCS OOYYAIOMIMMCS CaMOCTOSTEIFHO M CHAFOTCS Ha MPOBEPKY NPENOJaBaTelio B
YCTaHOBJICHHBIE MPEIOIaBaTeIeM CPOKH.

Pe3ynbTaThl BBIIOJHEHUS MPAKTUYCCKUX 3aJaHUN BBICTABISIOTCS IPETOJaBaTelieM B
JKypHaJ y4eOHBIX 3aHATHH.

B nanbheiimem, npu n3meHeHun denepanbHbIX TOCYAapCTBEHHBIX 00pa3oBaTeNbHBIX
CTaH/apTOB, B METOJUYECKUE YKAa3aHUSI MOTYT BHOCUTHCS U3MEHEHHSI.

He.]'ll) H INIAHUPYEMBIC PE3YJbTATHI 0CBOCHUSA yqeﬁnoifl AUCHUIIJINHDBbI

Koo Ymenusn 3Hanusn

OK2 AHanu3upoBath CiloxHbIE (QYHKIHH | OCHOBHBIE MaTeMaTHYeCKUe METOJIbI

OK3 U CTPOWTH UX TPAPUKH; peIIeHUs TPUKIIATHBIX 337129,

OK4 BrimonusaTe JeHCTBUS Haj | OCHOBHBIE TTOHATHS u METOIbI

HNK L1 gommexcabvu YHUCIIaMU; MaTEeMaTHYECKOTO aHaIN3a,

HK13 ) Braucosrs 3HAYEHUS | OCHOBHBIC MOHATHS TMHEHHOM anreopsl,

gi ég TCOMETPHUYSCKUX BEIIMYUH; TEOPHI0 KOMITJICKCHBIX YHCEIT,

K 2.4 | IIpoussouts oTeparuu HaJ | TEOPUH BEPOATHOCTEH M MaTeMaTHYeCKOM

[IK 3.4 | MaTpULIaMK M ONIPEETHTENSMH; CTaTHCTHKH,
Pemate 3amaun Ha BbruucieHue | OCHOBBI HWHTETrPaIbHOTO u
BEPOSATHOCTH C  HCIOJIb30BaHHEM | T epeHITMaTbEHOTO HCUUCIICHNS,
DIIEMEHTOB KOMOWHATOPHUKY; Ponb m MecTo MareMaTuku B COBPEMEHHOM
Pemrate mpukiagHple  3aJadyd € | MUpE TPH OCBOCHHUU MPOGECCHOHATBHBIX
UCIIOJIb30BaHNEM AJIIEMEHTOB | AUCHMILIMH # cdepe mnpodeccuoHATbHON
nuddepeHIaIbHOTO U | IeATEeITHLHOCTH.
WHTETPAILHOTO MCUUCIICHHUIA;




Penrate CUCTEMBI JIMHEHNHBIX
YpaBHEHUH Pa3JIMYHBIMU METOJIAMMU;

Boimonnenue mpakTudeckux pabora HampaBieHbl Ha (opMHpoBaHHE  OOIIMX
KOMIICTeHLMIA:
OK 2. Opranu3oBbiBaTh COOCTBEHHYIO JE€STENbHOCTb, BRIOUPATH TUIIOBBIE METOABI U CIIOCOOBI
BBITIOJTHEHMS PO ECCHOHANBHBIX 3a/1a4, OI[CHUBATh UX dPPEKTUBHOCTh U KAYECTBO.
OK 3. Ilpunumarh peuieHus B CTaHIAPTHBIX M HECTAHJAPTHBIX CHUTYallMsX M HECTH 3a HUX
OTBETCTBEHHOCTb.
OK 4. OcymiecTBiATh MOUCK U MCTOJIB30BaHUE HH(OPMAITUK, HEOOXOAUMOM 11 3P HEKTUBHOTO
BBITIOJTHEHMSI MPO(ECCHOHANBHBIX 33/1a4, MPO(heCcCHOHATLHOTO M TMYHOCTHOTO Pa3BUTHSI.
IIK 1.1. PykoBomuTh paGoTamu, CBSI3aHHBIMU C TIPUMEHEHUEM T'PY30IMOIBEMHBIX MEXaHU3MOB,
IPH MOHTAXKE
Y PEMOHTE MPOMBIIIEHHOTO 000PYI0BaHHUS.
I[IK 1.3. VYuactBoBaTh B IYyCKOHAJaJOYHBIX padOTaX U HCHOBITAHUAX MPOMBIILIEHHOTO
000py/I0BaHus OCIIE PEMOHTAa U MOHTaXKa.
IIK 1.5. CocraBiiTe AOKYMEHTAIMIO JJsI TPOBENCHHS pabOT IO MOHTaXY W PEMOHTY
MPOMBIIIIIEHHOTO 000py/A0BaHUSI.
[IK 2.2. BwiOuparh MeTOABI PETYIMPOBKHM W HAJAJKH MPOMBIIUICHHOTO O0OpYJOBaHUS B
3aBHCHMOCTH OT BHEIIHUX (PaKTOPOB.
[1K 2.4. CocTaBnsaTh JOKYMEHTAIHIO JIJIsl IPOBEACHHSI paOOT 1O AKCIUTYaTaI[UH MPOMBIIIICHHOTO
000pyI0OBaHUS.
[IK 3.4. YyacTBOBaTh B aHaIM3€ MpOllECCa M PE3yIbTATOB pabOThl MOJApA3/EICHUs, OICHKE
HSKOHOMUYECKOH (P PEKTUBHOCTH TPOU3BOJCTBEHHON ACSITEILHOCTH.

PaGouass mporpamMma  y4eOHOH  OUCHUIUIMHBI — INPEIYCMaTPUBAET  MPOBEICHUE
NpakTU4ecKux padboT B o0beme 40 gacos.



2. TpeOoBaHuUs 10 BHINOJHEHUIO MPAKTHYECKUX padoT

O6mue TpeboBanus K 0QOPMIICHUIO TPAKTHUECKUX PadOT:

1) mpakTuyeckue pabOTHI BBINONHSIOTCS B OTICIBHOW TETPaaW; JOJDKEH OBITh yKaszaH
BapUaHT, TEMa MMPAKTHYECKOU PabOTHI;

2) paboTa Ho/KHA OBITH BBIOJIHEHA aKKYPAaTHO, YETKHM U Pa300PUUBBIM OUYEPKOM;

3) Bce mpeoOpa3oBaHus TOKHBI OBITH BBITIOIHEHBI MTOCIIEI0BATEIBHO;

4) mpu BBIIOJHCHUHM YEPTEKEW [ODKHBI OBITh YyKa3aHbl HA3BaHUS OCEH KOOpAMHAT,
€/IMHUYHbIE OTPE3KU;

5) mnpwu pelieHnM 3a1a4 CHaYalia 3anuIIuTe GOPMYITy, TOTOM BBIYUCICHUSL.

Memoouueckue ykazanun:

1. TloBTOpUTH TEOPETUUECKUI MaTEpUAILL.

2. Pazo0patb mpuMepbl pemeHusl, pACCMOTPEHHBIC Ha 3aHATHUSX.

3. BoImonaHWUTE 33a7aHMUS B OTHENBHOM TETpaiy Ui MPAKTHYECKUX padoT ¢ MOApOOHBIMHU

OO0BSICHEHUSMU.

3. Kputepun oneHnBaHus

OLIEHKa «5», eclli  BBINOJHEHbl BCE 3aJ[aHus, peuleHHe O(GOpPMIIEHO B COOTBETCTBUH C
TpeOoBaHUSMH K 0(OPMIICHHIO, oITycKaeTcs 1 ommoka;

OLIEHKa «4», eclli BBINOJHEHbl BCE 3aJaHMs, pelIeHHe O(QOpPMIIEHO B COOTBETCTBUU C
TpebOBaHUSIMHU K 0(DOPMIICHHIO, HOITyCKaeTcs He Ooiiee 4 ommnboK;

oleHKa «3», eclu  BBIOJHEHO Ooyiee TOJOBUHBI 3aJaHUN, pelieHne o(OpMIIEHO B
COOTBETCTBUH C TpeOOBaHUSAMHU K OQOPMIIEHHUIO;

OLICHKA «2», €CIIU BBIIIOJIHEHO MEHEE ITOJIOBUHBI 3a/IJaHUM.

4. TlepeyeHb MpPaKTHYECKHX PadoT

No Tema 3aHaTHS Tema Yacel
1. [TocTpoenue rpaguKoOB CIOXKHBIX (QYHKIHH. 11 2
2 Brruucnenue 3Hau€HUH TPOM3BOIHBIX (DYHKIUI B TOUKE C 1.2 2

' NpUMeHEeHneM npaBuil b epeHIInpoOBaHus.
3. [IpuMmeHeHne TPON3BOJHON K HCCIIEI0BAaHUIO (DYHKIIUU 1.2 2
4 Hccnenoanue GpyHKIIMH C TOMOIIBIO TPOU3BOIHOM, 1.2 2
' MOCTPOCHHE UX TPapHKOB.
5. HaxoxieHre HeonpeaeaeHHOro HHTerpaa 13 2
6. [IpuMmeHeHue oIpeneNeHHOro HHTErpaia B TeOMETpUU 1.3 2
7. YwucioBbie psiibl 1.4 2
8. JlelicTBUS Ha KOMITJIEKCHBIMHU YHCIAMH. . 15 2
9. TuddepenumpoBanne pyHKIIMN YUCICHHBIMA METOAAMM. 1.6 2
10, | BeramcieHue onpeneneHHOro HHTerpaa o npaBuiaM 16 2
' | IpSAMOYTOJIEHUKOB, TPAIICITHA.
11 Brruncienne onpeaeieHHOro MHTErpasia 1o mpaBuiam 1.6 2
" | Cumricona
12. | [deiicTBusa Hax MaTpuIlaMu. BerauciieHne onpeaenuTencit 2.1
13. | Pemenue cucreM nMHENHBIX ypaBHEHUN MaTPUYHBIM METOJOM. | 2 2 2
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14. | Pemenue cucreM nuMHENHbIX ypaBHeHUN MeTo0oM Kpamepa. 292

15. | Pemenune cucrem nunennbix ypaBHeHuu metoqom ['aycca. 292

16 Pemienue cuctem JIMHEHHBIX YPABHEHUN Pa3IMYHBIMU 2.2
" | cnocoGamu.

17. | Pemenue 3anad Ha BeIUMCIIEHNE BEPOATHOCTEN COOBITUH. 3.1

18 Pemienue 3a1a4 Ha BBIYMCIICHUE BEPOSITHOCTEH COOBITHIA C 3.1
" | HOMONIBIO TEOPEM CIIOKEHHSI M YMHOKEHHUSL.

19. | HaxoxaeHue 4nciIoBBbIX XapaKTEPUCTUK CIIyYalHbIX BEIUUUH | 4.]

20 YuciioBble XapaKTepUCTUKHU BIOOpKH. [ eomeTprueckas 4.2

UHTEpIpeTans BEIOOPKU




IMpakTnyeckas padora Nel.
IHocTpoenue rpapuKoB CJIOKHBIX (PYHKIMH.
Ilesm: BBISIBUTH CLIOCOOBI OCTPOSHUSI IPaMKOB CIOKHBIX (DYHKIIMH.

Memoouueckue ykazanusn
1

[Tpumep: [Toctpouts rpaduk GyHKIHH y = 2%

1
Pemenue. [ToctpouM rpaduku Gyukuun y = — u f(v)= 2"
x

1
BoigensieM mpoMexXyTKd MOHOTOHHOCTH (GyHKImH y = —: (- 0;0) u (0; + o). IIpu
X

BO3pacTaHWU X Ha npoMmexytke (- o« ;0) V(X) yoOsiBaeT oT 0 10 - . TakoMy W3MEHEHHIO V
cootBercTBYeT yobiBanue y ot 1 1o 0. Eciu x Bo3pacraer ot 0 10 + o0, T0O V(X) yOBIBaeT ot +oo
1o 1.

Jlns GoJiee TOYHOTO MOCTPOCHHUS rpadyKa CIEAYET UCIIONIB30BaTh KOHTPOJIbHBIC TOYKH, BEIOHpAs
TE€ 3HAUCHUS apTyMEHTa X, PH KOTOPBIX JIETKO BBIYUCIIATH 3HAYCHUS Y(X).

234
Takum oOpazom, mocrtpoeHue rpaduka ciaoxnor Qyskumu Y=f(V(X)) B HEKOTOpPBIX

CJIydasix MOKHO BBITIOJTHUTH 110 CIIEAYIOIIEMY alrOPUTMY:

1. Haueprtuth rpaduku BHyTpeHHEH U BHEIIHEH QYHKITHI.

2. OnpenenuTh MPOMEXYTKH MOHOTOHHOCTH BHYTpeHHeHW (QYHKIMH Y=V(X) © OTMETHUThH
ux Ha ocu Ox miockoctu XOy.

3. Ha kaxmomM mpoMeKyTKe OMpeAeIuTh T'PaHHIBI M3MEHEHHUs V=V(X) U BBIOpaTh Te
3HAYCHHUS, KOTOPBIC MOMAAAI0T B 00acTh onpeaencHus Gynkiuu y=Ff(Vv).
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4. Tlo rpaduky BHemHel ¢pynkiyun y = (V) HaiiTn XapakTep n3MeHEeHUs PYHKIINH Y.
5. B cucreme koopauHat xOy HauepTUTh rpaduk y = y(X).

Bapuanrl
1.IToctpouts rpaduk Gpynkuum: y =32 +1

2.IMoctpouts rpaduk Gpyskuun: y = (x —2) 7 +1
3.IToctpouts rpaduk ¢pyukiuu: y =3C0SX+1

Bapuant2

1.IMoctpouts rpaduk Gpyskuun y = 2"
1
2.IToctpouts rpaduk pyHkmmu: y = x? +1

3.IToctpouts rpaduk GyHKIUU: Y = cos(x - %) +1

Bapuant3
1.IToctpouTts rpaduk pynkuuu: y = logsz(x + 3) + 2

1
2.IToctpouth rpaduk GyHKIUH: ) = (E) 21

3.Iloctpoutsh rpaduk Gpyukiwu: y = tg(X — %)

Bapuant4
1.IMoctpouts rpaduk Gpyskuuu: y = 4> +1
2.Iloctpouts rpaduk Gpynkuuu: y = log, (x — 2)—1

4
3.IToctpouts rpadux Gpynxmuu: y = 25N 3x —1
Bapuant5

1.IToctpouts rpaduk pyHkmmu: y =tg(X— %)

2 IToctpouth rpaduk GyHKIUU: y = (%)X +3

3.Ioctpouts rpaduk pysxmum: y =(x—2)° +1

Bapuant6
1.IMocTpouts rpaduk GpyHkuun y =2""+3
2.IToctpouth rpaduk Gyakmum: y =3C0SX —1
3.IocTtpouts rpadux GpyHkmun: y =32 +1

IIpakTHyeckas: padora Ne2.
Boryucienne 3HaYeHUH MPOU3BOAHBIX (PYHKIHI B TOYKe € NPUMEHEHHEM MPaBHJI
audpdepeHEpoBaHMS.
I_Ie.]'II/I: OTpa6OTaTI: HAaBbIKHW U YMCHUSA BbIYUCIIATH ITPOU3BOAHLBIC B TOYKC.

Memoouueckue ykazanus
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[pumep. Borunciuts npoussoanyio Gynkuuu f (x) = x3 + 3x B Touke x5 = 5
Pemenue: Crauana naxoaum npoussoanyio: f(x) = (x3 + 3x) = 3x2 + 3
Ha BTOpOM mI1are BBIYHCINM 3HAYCHHUE IPOU3BOTHON B TOUKE Xy = 5!
f(5)=3-52+3=78

Bapuant 1
Haiitu 3Ha4eHHne MPOU3BOIHON QYHKIIUU B TOUKE X'
f(x) = 3x — 1B TouKe x, = 20
f(x) =x +8BTouKe X, = 27
f(x) = x% + 3 B TOukKe xq = 32

() = 2x —4 — 3
fx —3x2_5xBT0qux0—
f(x) = (x? +3) - (5x — 6x) B TOYKe X5 = 3
x_
f(x)=m+6szTquyx0=—1
x —4x°)-5x
fx) = %+ 6x% B TOUKy xq = —2
Bapuanr 2

HaiiTy 3HaueHMe TPOM3BOHON QYHKIUU B TOUKE Xo:
f(x) = 4x?> — 5B TOuYKe X, = —18
f(x) = x3 — 5B TOouKe X, = 44

f(x) = 3x? + 2x B TOuKe Xq = —5
12x — 4x3
flx) = 3.7 —, B TOUKY Xo = -3
f(x) = (2x%2 4+ 4) - (7x — 6)B TouKe X, = —3
2x +6
flx) = m-l; 9 B TOYKY Xy = —2
(2x — 5x7) - 8x
flx) = P I R 6x% B TOUKy x5 = —1
Bapuant 3
Haiitu 3HaueHne npon3BoAHON QyHKIIMM B TOUKE X'
f(x) =x*+ x — 1B TOuKe X, = —64
fx) = 393c2 + 2x — 1 B Touke x, = 14
f(x) = x° B TOUYKe Xy = 97
) = 5x — 2x* _
flx) = 357 3 5 B TOUKY Xo =
f(x) = (3x%2 —6) - (x* — 6)B TOUKE Xy = 3
9x —5
f(x) = xg+—7x+ 9x B TOYKY Xy = -2
(x — 9x?) - 8x
flx) = — 6Xx B TOYKY xo = —1
Bapuant 4

HaiiTn 3HaueHne npou3BoAHON (YHKIIUHM B TOUKE X'
f(x) = 3x3 + 18 B Touke x, = 48

f(x) =+/x + 5B Touke x, = 25

f(x) =37x3 + 3x — 14 B TouKe x5 = 17

()_5x—x4
fx) = 3+ 5x

B TOYKY X = —2
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f(x) = (Bx3+ 1) (3x* — 2)B TOuKE X; = 4

x—5
fx) = 37 7 5 X BTOUKY Xo = -2
(10x — x?) - 4x
fx) = %2 — 6X B TOYKY Xo = —2

Bapuant 5
Haiitu 3HaueHne npou3BOAHON (QYHKIUH B TOUKE X'
f(x) = 4x* — 2x + 117 B TouKe Xy = 26

x
f(x) =32+ 3x3 +o+ 11 B TouKe x, = 24

x
f(x) =38 + x? +3- 1,5 B TOUKy xo = 2
15x

f(x)=13_xBTO‘{ny0=—4
f(x) = (Bx3+ 1) (3x* — 2)B TOuKE X; = 4
) = 3x —5 353 _
flx = 957 2x X° B TOUKY Xog =

(3 —x?%)-4x
f(x)=T—8xBTquyx0=—1

Bapuanr 6
Haiitu 3HaueHue MPOU3BOAHOMN (DYHKIMH B TOUKE X'

f(x) = vx B TouKe x, =

4
f(x) = 6x + 2x — g BTOUKY X = 1,02

X
f(x)=2—5x2+§+14BTquex0=1

15x — 4x?
f(x) = WB TOYKY Xy = —2
f(x) = (x®+6) - (x* — 32)B TOUKE Xy = —2
2x — 55 .
f(x) = —9x2 3x* B Touky x5 = —3
4y .
flx) = W+ 13x B TO4Ky x5 = —1

IIpakTyeckas padora Ne3.
IIpumeHeHue NPOU3BOAHON K UCCIAEA0BAHUIO PYHKIMH.
Iesm: 3akpernieHne yMEHHUI IPUMEHSTh IPOU3BOTHYIO JUISl HCCIIEIOBAHHS (DYHKIIUI.

Memoouueckue ykazanusn
[pumep. Haiitu HanGonbliee u HauMeHblnee 3Hadenus pynxmun f(x) = 2x3 — 12x2 + 18x +

3 Ha oTpeske [—1; 2].

Pemenne: 1) BrerunciauMm 3HaueHHs (I)YHKI_II/II/I B KPUTHUYCCKHUX TOYKaAX, IMPUHAIIICIKAIINUX

JTAHHOMY OTpPE3KY:

f(x)=(2x3—12x2+18x+3) = 6x*> —24x+ 18 = 6(x* —4x+3) =0

[ToryueHHOE KBaJipaTHOE ypaBHEHUE UMEET J1Ba ACHCTBUTEIbHBIX KOPHSI:
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x; = 1,x, = 3 — KpUTHUYECKHE TOUYKHU

[lepBast KpuTHYECKast TOYKA MPUHAIUICKHUT JAHHOMY OTpe3Ky: x; = 1 € [—1; 2]

A BOT BTOpast —HeT: X, =3 € [—1;2]

Borancnum 3nauenue pyHKIUN B HY>)KHOU TOYKE:

fx)=f1)=2-13-12-12+18-1+3 =11

2) Beruncnum 3HaueHust QYHKIIMM Ha KOHIAX OTpe3Ka:

F(-1)=2-(-1)3—-12-(-1)2+18-(-1) + 3 = —29

f(-1)=2-23-12-224+18-2+3=7

3) Beidupaem u3 tpex uncen (11,-29,7) naubospliee 1 HaMMEHbIIIEE.

OtBer: max:11, min:-29

Bapuant 1
Haiinure Haumenbliee 1 HauOoJIbILIEES
3HAYCHHS (QYHKITUH:

a) y =—4x" +12x—7 ua orpeske [-15];
6) y=x°+3x> —45x —2 ua orpeske [-60];
B) y=x°—9x° +24x—1 na orpeske [-13];

Ha OTPE3Ke [1;+oo] .

r) y=x+ 2
Y 3x—

Bapuant 2
Hatingure nanMmenbIiee 1 HaubdOobILIEES
3Ha4YeHUsI QYHKIIUU:

a) y =—3x" —12x +3 na otpeske [-3;2];
6) y=x"—8x® +10x* +1 ma orpeske [-1;2];
B) y=2x° —18x* +30x —3 Ha orpeske [0;2];

Ha OTPE3KE [3;+oo] :

3
r) y=2x-—
) y x2

Bapuanr 3
Hatinure HanMeHbIIee 1 HaNOOIbIIIEE
3HaueHusl QyHKIUH:

a) y =-5x° +15x—9 na orpesxe [-15];
6) y=x"+2x* —2x—2 ma orpeske [-4;0];
B) y=x" —6x" +3x—1 na orpesxe [-1;2];

1
r) y=3x+
)y X+

> Ha otpeske [L+o].

Bapmuanr 4
Hatinqure HanMeHbIiee 1 HanOObILIEE
3HaueHUs HyHKINH:

a) y =-5x* —12x +3 na otpesxe [-3;2];
6) y=x"—12x" +10 ua orpeske [-1;2];
B) y=3x° —127x” +45x — 3 na orpesxe [0;2];

Ha otpeske [0;+a0).

3
r) y=2x—
) y=2x 5x+4

Bapmuanr S
Haiigure HanMeHnblliee 1 HAUOOJIbIIIEE
3HAYeHUS PYHKIIUU:

a) y=—4x* +12x—7 wua otpeske[-15];
6) y=x°+3x> —45x —2 mHa orpeske [~ 60];
B) y= x2—9x% +24x—1 na OTpe3Ke [— 1;3];

Ha otpeske [L+o].

r) y=x+ 2
Y 3x—

Bapmuanr 6
Haiigure HanuMeHbllee 1 HAaNOOJIbIIEE
3HaueHUs QyHKINH:

a) y= —3x*-12x+3 na OTpe3Ke [— 3;2];
6) y=x*—8x® +10x” +1 ma orpeske [-1;2];
B) y=2x" —18x” +30x —3 ma orpeske [0;2];

Ha oTpeske [3;+o0).

3
r) y=2x-—
)y x2

IIpakTnueckas padora Ne4.
HccaenoBanue pyHKIUM ¢ MOMOIIbLIO NPOU3BOIHOM, MOCTPOEHHE UX IPAPHKOB.
Hesm: hpopMupoBaHre HABBIKOB HCCIIEI0BAHUS (PYHKIIMHA HA MOHOTOHHOCTD U AKCTPEMYMBI.
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Memoouueckue ykazanus
[Tpumep. I[Toctpouts rpaduk GyHKIMU Y = x* — 4x?
Pewenue:
1. O6nacte onpeneneHus GyHKIIMH CIY>KUT MHOKECTBO R.
2. f(-x)=(-x)"—4 (-x)? = x*—x? = f (X) ~pyHKLWMs YeTHAsL, 3HAYHT rpaduK
(GYHKIIMM CUMMETPUYEH OTHOCUTENIBHO OCH Y.
3. Haxomum Touku nepecedenus rpapuka GyHKIUU C OCIMU KOOPIUHAT

y =0 y=0 y=0
OX:
X'~ 4x*=0 X*(X*—4)=0 X1 =0; X = 2; Xg = -2
x =0
oY:
y=0

4. ACHUMIITOT HET.
5. Haxomum 3kcTpeMyMbl GYHKIIHU:
y' = 4x3— 8x
Haitnem kputrdeckre TOUKM MEPBOro pojia:
4x*—8x=0
4x (x*~2)=0
X=0umx =+ /2
Onpeaenum 3HaK MPOU3BOIHON Ha KaKIOM UHTEpBAJIE:

f'(2)=4.2°-82>0, f/(1)=413-81<0
f'(-1) = 4-(-1%) - 8:(-1) > 0, f'(-2) =4-(-2%)-8(-2) <0
y - + - + X

v

X (-o-2) |-V2 | (V2;0) |0 0v2) |2 (V2 ; +o0)
f'(x) _ 0 + 0 _ 0 +
JKeTp min max min

f(v2) =(V2)"-8(V2)?=4-16=-12; f(+2)=-12; f(0)=0
6. Haxoaum HarnpaBiieHHs BBITYKJIOCTEN:

y'=12x*-8 , y'=0,

13



12x2-8=0, xzzi, X=t E X :—ﬁ,x :ﬁ
12 3 ! 2

yH
+ /\K‘x (2)=12+4-8>0

f7(0) =12+ 0 -8 <0

(-2)=12+4-8>0

7 ( +@)=£\/6j4_4_(\/5j2_36 46 _-108_ 4 _ 1

2= 27 _I_o=

81 9 81 3 3

v

-2 -\2 V2 [ 2 x

7.f(38)=3"-4+3"=81-36=45

f(-3) =45
Bapuanr 1
HccnenoBaTh GyHKIUIO U CXEMATUUECKH TOCTPOUTH €€ IpauK:
. . 2x—4
2 y=2x" —12x"+10, 6))’:T
. , 5x” +10
)’ y=2x" —18x" -9, r)y=4—x
Bapuanr 2
HccnenoBaTh PyHKIMIO U CXEMaTHYECKU TOCTPOUTD €€ Tpaduk:
S _10x* +1 ox—2
cy=x" —10x" + 6) V= :
vy ’ ' 316
, , 2x° -8
5 p=2x° —21x? +17, n¥=—
Bapwuant 3

HccnenoBaTh (PyHKIMIO U CXEMAaTHUECKHU IIOCTPOUTH €€ TpaduK:
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1 2x+6

a)oyzgx5—12x3—4, V=37
1 2x+6
B)O y:gX5—12X3—4, r)y:?
Bapuant 4
HccnenoBaTh (PyHKIMIO U CXEMAaTHUECKHU MIOCTPOUTH €€ TpaduK:
. . 2x —4
) y=2x"-12x" +10, 6) V=" 2
A ) B 5x* +10
g ¥y =2x —18x" -9, r)y—4—x
Bapuant 5
HccnenoBaTh QyHKIMIO U CXEMAaTHUECKHU TIOCTPOUTH €€ TpaduK:
: 5 _105% 41 _2x-2
9’ Y=E T LR
2x° -8
50 y=2x3 -2 +17, nYy=—_—
Bapuanr 6
HccnenoBaTh QyHKIMIO U CXEMAaTHUECKHU MIOCTPOUTH €€ IpaduK:
1 2x+6
gy =g 12 -4, 0V ="37
1 2x +6
B)O y:gX5—12X3—4, r)y:?

IIpakTyeckas padora NeS.
HaxoxaeHue HeonpeeJIeHHOTO MHTerpaJa.
Hean: ¢dopmupoBaHue HaBBIKOB HaXO0XJIEHUs HEOIPEEIEHHBIX MHTETPaJIOB
HENOCPE/JICTBEHHBIM  METOJOM  HMHTETpUpOBaHMs;  (OPMUPOBATH  YMEHUE  HAXOJUTh
HEOIpeAEIEHHbIE UHTETPAJIbI METOI0OM MOJCTAHOBKU M HHTETPUPOBAHUEM IO YaCTSIM.

Memoouueckue ykazanus

Ipumep 1. Haiitu J.wdx HenocpeoCmeenHbIM UHMeSPUPOBAHUEM.
Pemenne:
3x° —4x+1 3x* 4x 1 4 3% =
.[ Z dX=_[( 7_7 vl Jdx = _[( 3X—;+X Jox = > 4In|x|+—1+C—
3X 4In|x|——+C

15



xdx
I[Tpumep 2. Hantu ————— MemoOOM 3aMeHbl NePEMEHHOU.
PIMED I V2 -3x? v

Pemienue: npousBenem mnojactaHoBky 2-3x%=t, torma (2-3x2)’dx =dt, -6xdx =dt, a xdx = —% :

IIpousBeneM 3ameny:

1
1 2" 2
[ X j ——ljt 2=~ tl +C=—1-%+C=—1-\/E+C=—1\/2—3x2+c
V2 —3x2 6 6 _E+l 6 5 3 3

2
[Tpumep 3. Haittu I(Z + cosx) Sin XdX memodom unmezpupo8aHusi O 4ACHsM.

Permienue: npousBeneM mojactaHoBKy 2+C0SX=t, Toraa (2+cosx) dx=dt, -sinxdx=dt, a sinxdx=-dt
3
J.(2+cosx)2 sin xdx=—_|'t2dt :%+C =%(2+cosx)3 +C

dopmyria UHTErPUPOBAHHS IO YACTSIM: judv =uv— Ivdu .

[Ipumep 4. Haiitu Ixsin 2XdX memoodom unmezpupo8aHus NO HACmsM.
Pemenwue: mycth U = X, du = dx, dv =sin 2x,v = Isin 2xdx = —%cos 2X.
Bocnonb3yemcst popmyiioit Judv =uv— jvdu

J.xsin 2XdX=—EXCOSZX—I(—ECOSZXdX :—1x0052x+1-13in 2x+C =
2 2 2 2

:—lxc032x+£sin 2x+C
2 4

Bapuanr 1
Haiitn HeonpeieNeHHbIE HHTErPalbl:

2x+4)° 4x°/xd
1'I(X3+2_cos deX; 2-[(2—x2)><4dx; 3.'[( X;: ) dx; 4.]—);)(4\/)(;)( ;

(x* —4)dx - : o X5 e
5. J‘ﬁ G.J‘smexcosxdx, 7.](2—3x)5|n xdx; 8.J.2xe Sdx;
cos xdx 5x
[ gy [y
) J‘(sinx—5)3' OJ. 2 et

Bapuanr 2
Halitn HeonpeieeHHbIE MHTETPAJIbIL:

1. I(cost—3tgx—§jdx; 2. I(Xz —3X:(2+3x5)dx; 3_](4)(6 +9x4><3dx;

" J-!4x2_9)£ix; 5‘[S_dx 6. I (2x —1)dx. .Iarctgxdx’ 8j2x\/ﬁdx

2X+3 —X+5’ 1+X
9.'|‘(3x+5)c052xdx, 10.J.x In 2xdx .
Bapwuant 3

Haiitu HeonpeneneHHbIE I/IHTGFpaHBI

4x 5x—5xx x? —3x — 4 Jdx
1][3t95x 4x° +dex 2_|' hl v )d J'( . 4)d
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arcsin xdx

Ji-xz

4.[x*(2x* +4x)ix; 5. jsdx 6.[x2(2x* +4)dx; 7. [

8.!5(:;—:% 9. [(Bx—3p™dx; 10.I(x2 —3)In xdx.

Bapuanr 4
HaiiTu HeonpeeeHHbIE HHTETPaJIbI:
(5x3 +2x° — x)dx_ —5X+ 6)dx 34\/_dx
X3 ! 3 .[ ’ 4 J‘ y

1._|.(e3‘x‘5 +tgx)dx; Z.I

5. [ (¢ —axpedx; 6j 3XdX6,7ja%X 8jxx/x+dx

9.I(x — x)In 2xdx; 10.'[ (2x+4p*dx.

Bapuanr 5
Haiitu HeonpeneneHHble MHTErpalbl:

1. j(sin3x+xiz—exjdx; Z.I(X =3¢ +4x)dx. 3Ix 3x° +4x)1|x

3

X
(x2 +3x+2)dx_ x\/_ dx 3xdx cosxdx
4'I X+ 2 ’ SI J.coszixz—Si’ 7'I4sinx+5’

I 20, I(4X—2)33de; 10._|.(x4 +5x)In xdx .

V3X® + 4
Bapuanr 6

Haiitn HeonpeeneHHbIe MHTETpaIbl:
5 3 2 B
1.][3t95x—4x5 +i6)dx; 2_J'(4X +5X2 5X)dX ; 3_J'(X 3X 4)dx ;
X X x—4
arcsin xdx.

Ji-xz

4. Ix 2x3 +4x)dx 5. J~5dx 6.'|'x2(2x3+4)5dx; 7.j

8.!% 9. [(Bx—3p™dx; 10.J.(x2 —3)In xdx.

IIpakTnyeckas padora Ne6.
IIpumeHeHMe onpeae/ieHHOr0 HHTErpajia B reoMeTpUM.
Hesm: hpopMupoBaHre HaBBIKOB HAXOXKACHUS TUIONIA/IeH 1 0OBEMOB C TIOMOIIBIO ONPEETIECHHBIX
HHTETPAJIOB.
Memoouueckue ykazanun:

[pumep. Haitty maomams GUrypsl, orpaHmdeHHol muauamu Y = X°, y =0, X =1 x=2.

Pemenue: [TocTporM AaHHYIO TUHHIO Y = x> mnupameie x=1,x=2,y=0.

X 0 1 2

y| 0] 1] 4

y=x

17



OtBetr: S = 25 K6.e0

Bapuanrt 1

Haiitu miiomans Gurypsl, orpaHi4eHHON JTUHUSMHU:
a) y=2%,y=0,x=-2,x=3;06)y=8x—x?, y=0; B) y=x2 —x—-2,y=x+1

r) yzg,yzo,le,xzs;ﬂ)yzxz+4,y=2x+4;e) y=x’+3x-4,y=0.
Bapuanr 2

Haiitu mitomans Gurypbl, orpaHHYeHHON JTMHUASMU:

6
a) y=4cosx, y=0,x=%,x=%; 0) y=—;, y=X-5; B) y=x*+5x-6, y=0.

r) y=3sinx+1, y=0,x:%, x:%; ny=2x>-6x,y=0;e) y==, y=—x+6.

= | o

Bapuanr 3
Haiitu miomans Gurypsl, orpaHU4eHHON JIMHUSAMU:

a) y=5%,y=0,x=-1x=2;6)y=8x—x* y=0;B) yzxz—x—6,y=x+2
Ny=>y=0x=Lx=3; 1) y=Xx+4, y=2x+4;¢) y=x’+3x—4, y=0.
X

Bapuanr 4
Haiitu nomans Gurypsl, orpaHi4eHHON JTUHUSAMMU:
3
a) y=4cosx, y=0, x:%, x:%; 0) y=—;, y=X-4; B) y=x2+5x+4, y=0.

T) y:sinx+1,y:0,x:%, x:%; u)y:2x2—10x,y=0;e) y=—,y=—x—-6.

= o

IIpakTuyeckas padora Ne 7.
YucaoBble psiabl.
Heau: popmMupoBaTh yMEHHUS UCCIEIOBATH YHNCIOBBIE PSAIBI HA CXOAUMOCTbD.
Memoouueckue ykazanus

HpHMep HCCJ’ICI[OBaTB CXOOUMOCTD pAaaa: E 2” 1
+
n=1

Pemenne: [IpuMeHnM nepBbIi NPU3HAK CPABHEHUS :

o0
C psiioM Z—n, 00IINiA YWIEH KOTOPOTO
n=1

CpaBHuM 3TOT Pl ¢ OOLIKMM YJIEHOM | ] .= ]
+

1
—— <— npu Bcex N (neN).

1 .
=—:uMmeeM U <V, JEHCTBUTEIHHO
n n?
n 2"+1 2"

Vi
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1 1 1
Ho psin Zvn :E+Z+§+... CXONIUTCA Kak OECKOHEUHO yOBbIBalIIas TeoMeTprUYecKas
n=1

MIpOrpeccusi, a 3HAYUT, CXOAUTCS M 3aJJaHHBIA Ps/I.
OTBeT: psia cxoasuuncs

Bapuanrt 1
1.BbruucinTh nepBble YeThIpe WieHa psja:

3n3 2n+5 3“+2
)2_1: 2n+3 )Z

2. HCCJ’IGHOB&TB pAd Ha CXOOAUMOCTD, I/ICHOJ'IBSYH HpI/I3HaKI/I CXOOUMOCTH:

)Z

o0

4t 3n+2)
)ZZn 3’ )Z(n +2)° )z(5n+2)”’ )Z

Bapuant 2
1.Bbruuciuth nepBHe YeThbIpe WieHa psja:

)i 2n 1 )z 2n+1
“on+ 4’ 3nt
2 HCCJ‘IGI{OB&TL p}II[ Ha CXOJUMOCTD, I/ICHOJ‘ILSy}I HpI/ISHaKI/I CXOOANUMOCTH:

3n*-2n+5 3n* 2n +3 3n+2)' 2n+5)
a)’nz—;‘ on+3 )Z )Z 52n )Z

Bapwuant 3
1.BbryuciauTe nepBbie YETHIPE WICHA psia:

)ZBn -2n+5 )ZS )

~ 2n+3 =
2.MccnenoBath psjl Ha CXOAUMOCTb, UCIOJIB3YS IPU3HAKU CXOJAUMOCTH:

n +4n?

4 = 3n+2)
)Z )Zz _3’ Z:'( )Z(5n L) ’H)Z 2"

BapI/IaHT 4
1.BbrynciauTh nepBbie YETHIPE WICHA psija:

)ZSn -2n+5 )23”*2 _
~ 2n+3 N
2. I/ICCJ'IC,Z[OBaTB pdaa Ha CXOOAUMOCTD, I/ICHOJ'IBSySI HpI/I3HaKI/I CXOAUMOCTH:

4t “ 3n+2)
)Z Z2 )Z(n 2)l Z(5n 2)”’ )Z 2"

n +4n? )

n +4n?

Bapwuanr 5
1 .BeruncnuTh nepBhIE YETHIPE YJICHA psaa:

)ZSn -2n+5 )23 ]

~  2n+3 ~ n?
2. I/ICCJ'IC,Z[OBaTB pAaAa Ha CXOOAUMOCTD, I/ICHOJ‘IBSySI HpI/I3HaKI/I CXOOIUMOCTH:

)Z

0

4t 3n+2)
Z )Z(n 2)l Z(5n+2)”’ )Z 2"

“n3 +4n° ~2

Bapuanr 6
1.BbryuciauTh nepBbie YETHIPE WICHA psia:
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3. (6-5i)-(2+5i)
4. (9-2i)(7+3i-(5-4i)
5. (1+6i)-(7-6i)(5+i)
4.(4+3i-(2-3i)"2
5.(4-3i)/(5-3i)- (4-i)

)Z3n -2n+5 )23 )

~ 2n+3 =
2 I/ICCJICI[OBaTB pSIl[ Ha CXOJUMOCTbD, I/ICHOJIBSyH HpI/I3HaKI/I CXOOIUMOCTH.:

00 00 n

41 n" & (@Bn+2)
D 4n2’ Zz 3’ Z(n o Z(5n+2)”’I‘)nZ_; o

nln

IIpakTnueckas padora Ne§8. /leiicTBHA HAJ KOMILIEKCHBIMH YHCJIaAMM.
ean: (GopMUPOBATH YMEHHUS BBIIOJHATH apH(PMETHUYECKHE OIEpalud C KOMILIEKCHBIMH
YHCIIAMH.

Memoouueckue ykazanus

[Tpumep: Beimmonuuts aeiictBue (5+31)(6+41)
Pemenue: 1) Packpbiaem ckoOku (5+3i)(6+4i) = 30+20i+18i+12i?;

2) IpuBoaum nopo6HbIe: 30+38i+12i2

3) Iloacrasnsem BMecTo i2 = —1, 30+38i+12*(-1)=30+38i-12=18+38i.

Bapuanr 1
BrmmoauTe gecTeue:
1. (6+4i)-(2-5i)
2. (6+2i)(9-2i)-(5+4i)
3. (11+6i)-(7-3i)(5+2i)
4. (6+8i)-(4-3i)2
5.(4-1)/(5-1)- (4-1)
6.((6-21)(3+i))/(3-1)

Bapuant 2
BrmmomauTe gewcTeue:
1. (6-5i)-(2+5i)
2. (9-2i)(7+3i-(5-41)
3. (9-6i)+(1-8i)(5-5i)
4. (8-4i)+(14-2i)?
5. (9-21)/(7-21)-(5-8i)
6. ((5-21)(4+1))/(3-71)

Bapuant 3
1.(5+41)-(7-5i)
2.(3+2i)(8-21)-(2+41)
3.(10+61)-(8-3i)(3+2i)
4.(10+8i)-(4-3i)?
5.(3-))/(5-1)- (7-1)
6.((6-2i)(8+1))/(9-i)

Bapuanr 4
1.(7+41)-(7-5i1)
2.(8+21)(8-21)-(8+4i)
3.(10+6i)-(8-3i)(3+2i)
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4.(10+7i)-(9-3i)?
5.(5-i)/(5-i)- (9-i)
6.((6-7i)(8+i))/(6-i)

Bapuant 5
1.(8+4i)-(7-9i)
2.(5+21)(8-21)-(9+41)
3.(12+6i)-(9-3i)(6+2i)
4.(1+7i)-(4-3i)?
5.(8-1)/(5-1)- (13-1)
6.((4-71)(8+i1))/(5-)

Bapuant 6
1.(9+41)-(9-91)
2.(13+2i)(8-2i)-(6+4i)
3.(4+61)-(9-31)(9+2i)
4.(1+7i)-(4-3i)?
5.(5-1)/(5-1)- (10-i)
6.((3-71)(8+i))/(8-1)

IpakTnyeckas padora Ne9.
JAunddepenuupoBanne pyHKuni YMCJIEHHBIMU METOJAMH.
Henu: dbopMupoBaTh yMEHUSI HAXOIUTh YaCTHbIC MPOU3BOJIHBIE (DYHKIIUU MEPBOTO U BTOPOTO
opsaKa.
Memoouueckue ykazanus

[Ipu BBIUMCIIEHUH TPOU3BOIHBIX BBICOKWX TOPSIKOB MPOU3BOJHAS (N)-TO MOPSIKA CUUTAETCS
nepBOil MPOU3BOAHON OT (n-1)-ro mopsaka. Tak BTopas MPOHM3BOAHAS (DYHKIUHU SBISETCS
MIEPBOM IPOU3BOJIHOM OT IEPBOW MTPOU3BOJHOM:

. , d? d df
f60) = (F Y mm — = — (

Torz[a BBIPAXCHUC OJIs1 BBIYMCIICHUS HpOHSBOI[HOfI OpUMCT BHUAO:

o 0 fa—fo fo—f-2 DL
dz_f:i<ﬂ):fl_f—1: 20x — 2Ax  _Jf2=2f0tf
dx? dx \dx 2Ax 2Ax 2Ax

Bapuanr 1
1. HaliTu npousBoaHYIO0 (QYHKIHMU
4
a)y=(3x"-—+2)° 6)y =cos? x e lg(3x—4
( 7x ) o )
B) Y =arccos2X +v1— x? r)y=3_xz5
SIn~ X

2.Haiitu yacTHbIEe TPOU3BOJHBIE (DYHKIIMH MEPBOTO U BTOPOTO MOPSAKA:

a)z= (3x4 +5x)y\/§ +6cosx-Iny); 6)z=(2x*+4)y°® —arctgy-e**>;
Bapuanr 2

1. Haiitn mpown3BogHYyI0 (GYHKIIUU
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a) y =(3% +sin 7x)° 6) y =arcctg3x e3/2x — 4
_,2-5x
B)Y= (2 +5X

2.HaiiTi yacTHBIE TPOU3BOAHBIC (YHKIIMH ITIEPBOTO U BTOPOTO MOPSIIKA:
a)z =cos(3x—5)y,[y —(2x—5)>-e¥; 6) z=e¥".y®+(x° +4x)-cos(3y -5).

) r)y =(2* —cos? X+ 2) e tgx.

Bapuanr 3
1. Haiitn mipon3BOgHYIO (QYHKIIUU
3x
a) y = (5x2 +53/x + 4)° 6)y:4 al
arctgx
B) y =arcsinv/3—2x r)y =(In*5x+1) e tgx®
2.HaiiTi 9acTHBIC IPOU3BOIHBIC (HYHKIIUU TIEPBOTO U BTOPOTO MOPSIJIKA:
2 4
a)z = (3x4 +5x)y\/§+6005x- Iny); 6)z= ﬂ
sin 2x
Bapuanr 4

1. HaliTu npousBOAHYIO (QYHKIHMH

2
a) y=—loi§xzx 6)y =(4x*+5 +4/x°)*
B) Y =tg(cos(2x —5)) r)y =(3arccos2x + X) e Ig 4x

2.Haiit yacTtHbIE ITPOU3BOJHBIC (I)YHKI_II/II/I IICPBOI'0 1 BTOPOI'O IMOpsAAKaA:
2x-5.

a)z:(3x4+5x)y\/§+6cosx-lny); 6)z = (2x* +4)y® —arctgy -e*>;

Bapuanr 5
1. Haiitu npousBoaHyto (hyHKIMH
a)y= 1 6)y=In 4x -1
(4x° +8e8/x—-1)° 5X +2
B) y =& — 2xtg3x r) Y = Xarccos/x +1
2.Haiit yacTHBIC TPOU3BOHBIE (DYHKIIHH MEPBOTO M BTOPOTO MOPSIKA:
4
a)z= (3x4 +5x)y\/§+6cosx- Iny);, 6)z= M
sin 2x
Bapuanr 6
1. Halitu npousBoiHyI0 (QYyHKIMU
X—3
a) y = 3% —xsin 2x 6)y=—-—
)Y )Y arccos4x

3
1
B)y:(§x5—3x 3\/x2+x—2j )y =ctg®2x e log, 5x
2.HaiiTi yacTHbIE POM3BOAHBIC (PYHKIMU IIEPBOTO U BTOPOTO MOPSIIKA!
2x+5)y*
a)z =(3x* +5x)y,/y +6cosx-Iny); 6)z= &
sin 2x
IIpakTuyeckas padora Nel0.

Bbrunciienne onpeaesieHHOro HHTErpaJia 1Mo NPaBujaaM MPSMOYTOJbHUKOB, TPaTIeIHH.
Heau: ¢opmupoBaTh yMEHHS BBIYMCIATH NPUOIMKEHHO WHTETpalbl, HUCIONB3YsS (HOpMyIbl
IPSIMOYT'OJIBHUKOB U TPAIECLU.

Memoouueckue ykazanusn
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2
[Tpumep 1. Beruucnuts 1o QGopmyne mpsMOYroIbHUKOB _[ Jxdx, ecam mwar h=0,2. Ouenuts
1

HOTPEIIHOCTb.

Pewenne: 3nech y = +/x , mar h = 0,2 Toukamu AeeHus oTpesKa [1;2] cyxar uncna
X, =1x =12,x,=14,x, =16,x, =18.

Haiinem cooTBeTCTBYIOMIME 3HAYCHHS TOABIHTEIPATbHON (DYHKIIH:

Yo =% =V1=1 y =[x, =12=1095, y, =[x, =14 =1183,
s =+Jx; =16 =1265, y, =[x, =18 =1342.

Hcnone3ys dopMyiy NpsMOYroJbHUKOB, OTYIHUM

2
[Vxdx =0,2(1 +1,095 + 1,183 + 1,265 + 1,342) £ Ry = 0,2:5,885 £ Ry = 1,177 £ Ry.
1

1 1
OreHuM morpentHocTs. IIponsBoaHas GyHKIMU ' = (Vx)'=(x2)'=Zx 2 =——— jocruraer Ha

2 2Jx
1

orpeske [1,2] nanGonsirero snauenns B rouke x =1,y'(1) = —— = 0,5. Takum 06pasom,

241
, 1 h , 0,2
| f (X)| =3 [pumenum popmyny R, < E(b —a) rB%iq f (X)| :7 -1-0,5=0,05

2
CnenoBaTensHO, _[\/;dx =1,177+0,05.
1

2
[Tpumep 2. Beluucauts 1o Qopmysne Tpaneuui J.\/;dx, eciu mar h=0,2. OueHutsb
1

HOTPEITHOCTb.
Pemenue: 3aech y = Jx , mar h = 0,2. Toukamu feaeHus CayKaT
X, =1x=12,x,=14,x, =16,x, =18 x, =2.

HaiizieM COOTBETCTBYIOIIME 3HAYCHUS TTOIBIHTETPATBHON (DYHKIIUH:

Yo =\/Z=\/i=l, J’1:\/x_1:\/E:11095’ Yo =\/x_2:\/ﬂ:1,183,
Vs =% =16 =1265, y, =[x, =/18=1342, y; = x; =v/2=1414

Ucnionb3yst hopmyny Tpamnenuid, moxyqIum

2 1+1,414
[xdx = 0’2(—é +1,095 + 1,183 + 1,265 + 1,342) + Ry = 0,2-6,092+ Ry = 1,2184+ R,
1

1
o1t

Ouenum norpemHocts. Ilpomssoanas (ynkmun ¥’ = (Vx)' = (x2)' = 5% 2 = Pl BTOpast

X
1
npoussonHas |y | = pocruraer  Ha orpeske [L,2] mambonbmiero smademus B TouKe
4/x®
1
x=1y"()=—==0,25.

41
h , 0,2
[Mpumenum popmyny R, < E(b —-a) rpabi(| f (X)| :7 -1-0,25=0,025

2
OTBer: j Jxdx = 1,2184 + 0,025.
1
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Bapuanr 1
3

2dx
X

1 .BbruncnuTh onpenencHHblii HHTErpal
2

C IIOMOIIIBIO:

bopMyIbl IPAMOYroasHUKOB (N = 5);
dopmyibl Tpanenuii (N = 10).

2.BBIYUCIUTD ONpECICHHbIA HHTETpall C IIOMOIIBIO:

TSJQGX
5

(bopMyIbl IPAMOYTOIBHUKOB (N = 5);
dbopmyibl Tpanenuii (N = 10).

Bapuant 2
3
2dx
1 .BoruncnuTh onpenencHHblii HHTErpal x  ©TOMOMEBIO:
2
bopmMyJIbl IPAMOYTONBHUKOB (N = 5);
dopmyiel Tpanenuii (N = 10).
7

. 5/ xdx ,
Z.BI)ILII/ICJII/ITI) OHpeIIG.HeHHI)II/I I/IHTeraJI C IIOMOIIIBIO:
6

(hopmyIibl IPSIMOYTOTIBHUKOB (N = 5);
dopmysl Tparenuii (N = 10).

Bapuanr 3

TSJQGX
3

1.Berancnuthb OHpCI[CJ'IGHHLIﬁ HUHTErpal C IOMOIIIBIO:

(bopMyIbl TPAMOYTONBHUKOB (N = 5);
dopmyisl Tpanermii (N = 10).

3
4dx
2.BbIuucnuTh OnpeaesieHHbI HHTerpa yx CTOMOLIBIO:
2
(bopMyJIbl IPAMOYTONBHUKOB (N = 5);
dopmynsl Tpamenuii (N = 10).
Bapwnanr 4

1.BerancauTe onpeeneH bl HHTEerpall C ITIOMOIIBIO:

T5J§dx
5

(GopMyIIbl TPSAMOYTONBHUKOB (N = 5);
dbopmyinel Tpamenuii (N = 10).
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< 3dx

2.BBIYUCIUTD ONpECICHHbIA HHTETpall X2 C IOMOIIBIO:
3
(GopMyIbl IPAMOYTONBHUKOB (N = 5);
dbopmyibl Tpanenuii (N = 10).
Bapuanrt 5

1.BbrauciauTh onpeaeeHHbId HHTErpail C IIOMOIIBIO:

T3J§dx
4

(GopMyIbl TPAMOYTONBHUKOB (N = 5);
dopmyssl Cumricona (n = 8).

2.BbIYMCIuTh ONpeAeaeHHbIH HHTErpal C IIOMOIIBIO:

TSﬁdx
2

bopMyJIbl IPAMOYTOIBHUKOB (N = 5);
dopmyibl Tpanenuii (N = 10).

Bapuanr 6

} 4dx

1.BbruuciuTh onpeeneH bl HHTerpai X

C TIOMOIIBIO:
2

(bopMyIbl TPAMOYTOIBHUKOB (N = 5);

dopmyisl Tpanermii (N = 10).
.

. 6+/ Xdx
2.BbIYCcIuTh onpeeaeHHbIH HHTEerpal C ITOMOIIBIO:
6

(hopmyIibl IPSIMOYTOJIBHUKOB (N = 5);
dopmysl Tparenuii (N = 10).

IIpakTnyeckas padora Nell.
Bbiuncienue onpeaesieHHOro HHTerpaJja no npasuiay Cumicona.
Hesn: ¢dopmMupoBaTh yMEHHUS BBIYUCIATH MPUOIMIKEHHO HHTErPalbl, UCHOIB3Ys (HOPMYIIbI
Cumncosa.
Memoouueckue ykazanusn

2
[Tpumep: Beraucauts no popmyne Cumicona jﬁdx , eciu mwar h=0,2. O1leHUTh MOTPEIIHOCTb.
1

Pemenne: 3mech y=+x, mpu n = 8, umeem h = 0125. Toukamu jeneHus CIyxKar
x, =1L x, =1125,x, =1,25,x, =1,375,x, =15, x, =1,625,x, =175,x, =1875,x, =2.
HaiiieM COOTBETCTBYIOMIME 3HAYCHUS TIOABIHTEIPATBHON (DYHKITHH:

Vo =% =v1=1 y =[x, =/1125 =1,06066, y, =[x, = /1,25 =111803,
Vs =+/x; =[1375=117260, y, =[x, = /15 =1,22474, y, = \/x, = [1,625 =1,27475
Ve = /x5 =175 =1,32288 y, =[x, = /1,875 =1,336931 y, = \[x, = /2 =1,414.
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Hcnonb3ys popmyiny CuMICOHa, TOTYyIHM
b
h
I1 = J. f(x)dng[ (yo + y8)+4(y1 tY;+yst+ y7)+2(y2 +y,+ ya) ]+ Rn:

_0 125 Zo22[(14+1,41421) + 4(1,06066 + 117260+ 1,27475 +1,36931) + 2(1,11803 +1,22474 +

+:L32288)]+ R, = 0,041662,41421+19,50928 + 7,3313] = 1,2187545.

1_|2

O1leHUM MOTPEITHOCTh 0 POopMyIIe O = . 1,=1,2187545. Boruucium |, mis mara

h =0,25.

Yy =5, =41=1, v, =Jx, =+/1,25 =111803, v, =+x, =/15=1,22474,
vy =+Jx; =175 =132288, y, =[x, =+/2 =1414.

=jf(x)dx=g[ (o +Y2) +4(y, +¥5)+2y, J+R,=

025 [1+1 41421+ 4(1,11803+1,32288) + 2 -1, 22474]+ R, =0,08333- [2 41421+9,78732+ 2 44948]+

+ Rn =1,22087+ R,

5o li-ls 122087-10187545 (0o
15 15

2
j Jxdx = 1,218754 + 0,00014.

1

Bapuanrl

2dx

1Beruncnuth OHpe)leJ'IeHHBII/I HHTCIrpaJl J‘ X

2

j&&dx

C IOMOIIIBIO:

dopmynel Cumrcona (n = 8).

2BBIYUCINUTD ONPEEIIEHHBIN HHTErpal C IIOMOIIBIO:

dopmynbr Cumricona (n = 8).

Bapunant2

4dx

X C IIOMOIIIbIO:

I BErynuciauTh OnpeaeieHHbld HHTEerpal I
2

dopmynbl Cumricona (n = 8).

3dx

2BBIYUCIUTD ONPEIETCHHBIA HHTErPaJT _[ X

3

C IIOMOIIBIO:

dopmynbl Cumrcona (n = 8).
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Bapuant3

I BeryuciauTh onpeaeeHHbld HHTEerpal _[8 v de C IIOMOIIBIO:
2

dopmynbel Cumrcona (n = 8).

2 8ax
X

2BBIYUCINTD ONPEICTICHHBIA HHTErpal _[
4

C IIOMOIIBIO:

dopmynbl Cumricona (n = 8).

Bapuant4

jG&dx

| BeluncnuTh onpeaeneHHbld HHTErpal C IIOMOIIBIO:

dopmyssr Cumricona (n = 8).

2dx
2BbIYHCIHUTD ONIPEIeICHHBIA HHTErpal I x  ©ToMoIbIo:
2
dopmynbl Cumrcona (n = 8).
Bapwnant5

j5\&dx

| BeraucnuTh onpeeneH bl HHTETpal C IIOMOIIBIO:

dopmyisr Cumricona (n = 8).
2dx

X C IIOMOIIIbIO:

2Berancianth OHpeI[eJ'ICHHLII/I HUHTErpal j
2

dopmynel Cumrcona (n = 8).

Bapunant6

Vxdx

| BerancnuTh onpeeneH bl HHTErpal _[ C IIOMOIIBIO:

dopmynbr Cumricona (n = 8).
4dx

2BbIaucianTh OHpeI[eJ'IeHHBII/I HHTCrpaJl J. X

2

C IIOMOIIIBIO:

dopmyner Cumrcona (n = 8).
IIpakTnyeckas padora Nel2.
JlelicTBUs HaJg MaTpuliaMu. BeluucjieHue onpeaeanTeeii.
Henu: dbopMupoBath YMEHUS BBIOIHATH JEHCTBHS C MaTPUIIAMH, BBIUUCISTH ONpEACTUTENeH
MaTpHIIbI.
Memoouueckue ykazanus

27



ITpumep 1. Beruncouts: A+B
2 -5 4 -7 11 9 2-7 —-5+411 4+9 -5 6 13

12 6 -7|+|32 -14 5|=|12+32 6-14 -7+5|=|44 -8 -2

[Tpumep 2. BoIUucanTh OnpenenuTens TPeThero nopsaKa:

1 2 3
detA=|-4 5 -1=1.5-2+3-1-(-4)+2-(-1)-2-2-3-1-2-2-(-4)-1-1-(-1)=10 - 12 -
2 1 2

4-30+1+16=-19

OmnpenenuTesb BRIYACISICTCS 110 MPABUITY TPEYTOJIbHUKA
ay 4 4

detA=|a, Gy Ay|=a10y053 + 130505 + Q301,05 — Q1305 A3 — Ay A5y — A3 Ay
dy dzp dgp

HpOI/ISBeI[eHI/IH BBIYUCIIAKOTCA

ITo rnaBHOM auaronamu (+) ITo mo6ouHOM auaroHamu(-)
ap  dyp  dgg a;p  dyp  dgg
y Ay dy Ay Ay dy
Q3 dp  dg Q3 dp dg
Bapuanr 1

1) Beruuciuts: A+B;
7 4 —6 =5 8 —4 10 12
A= < 3 4 -8 3 ); B=<—6 9 -7 3>;
14 —12 6 —15 -5 —4 11 —18
2) Beruncnuts: 4*A-2*B;

2 4 =2 1 9 4 -6 4
4 2 -6 12 -6 8 -8 4
; B 5

A=l 8 -6 =5 4 =l 14 -10 -1
8 7 -3 -7 6 -9 -5 6
8 6 4 -5 -5 8 -3 -—16

3) Boruucuts: A3;

3 —2 8
A:<—6 5 1);
-6 9 4

4) BeraucnuTh OnpeneauTeNb:

1 -3 5
2 -3 6
4 3 =5

Bapuanr 2
1) Beruucnuts: A+B;

6 4 -2 -5 8 —4 2 12
A=| 3 5 -8 7 |, B=|l-6 3 =7 3
14 —-12 6 -6 -8 —4 4 -—-18
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2) Boruucauts: 3*A-4*B;
2 4 =2 1
/4 2 -6 12\ /
A=|3 -6 -5 4 |; Bs] 3 -8 -5 5
\9 4 -7 =7 \2 -9 -5 -6
8 5 4 =5
3) Boruncnuts: A3;

4 -2 8
A=<—5 5 1):
-6 9 4

4) BbluuCIuTh ONpeAeIuTeNb:

8 -3 8
5 -3 6
4 3 —6

Bapuant 3
1) Beruncouts: A+B;

5 18 -6 -5 7 =2 10 12
A=| 2 3 -8 3 [, B=|-6 8 -7 3);
7 —10 6 -—19 -7 =2 15 —18

2) Beruncioute: 3*A+2*B,;
2 4 -2 1 9 2 -6 4
/ 4 2 -6 12 \ / —6 8 -8 4 \
A=| 7 -6 -5 4 |; B=| 14 -10 -1 5
8 7 -3 -7 6 -5 -5 -6
8 6 4 -2 -2 8 -3 —-17
3) Beiuucauts: A3;

7 —8 1
A:<—6 5 1);
-3 5 8

4) BeruuciuTh onpeaenuTensb:

2 -3 4
2 -3 6
7 5 —8

Bapuanr 4
1) Beruucnouts: A+B;

5 18 —6 -5 7 =2 8 6
A=< 2 3 -8 3 ); B=<—6 2 -5 3)2
1 -10 5 -—12 -7 =2 12 —-13
2) Boruucauts: 4*A-3*B;
9 2 -6
(2 % %

3 1 -8 9 7
/5 2 —4 12\ 6\
A=|7 -6 -5 4 |, B=| 12 -11 -1 5
8 5 -8 -2 6 -5 -5 -2
5 6 4 -2 -2 7 -3 =15
3) Boruuciuts: A3;

2 =75
A= -5 2 3 |;
-8 4 3

4) BeaucnuTh OnpeneIuTeNb:
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5 -9 3
3 -8 4
4 4 -5

Bapwuanrt 5
1) Boruucauts: A-B;

5 15 -6 -5 1 -2 8 6
A=1|3 2 —4 3|, B=[-8 2 -3 3
2 -9 3 -—12 -5 -2 12 -13

2) Beruuciauts: 2*A-2*B;
3 3 -8 9 2 3 -6 7
/ 10 2 -4 12 \ / —6 5 -4 6 \
A= 3 —-5-5 4 |; B 12 -19 -1 5 |
5 2 -8 -2 6 -5 -3 -2
3 8 4 -2 -2 7 -2 —-11
3) Boruuciuts: A3;

2 —4 3
A:<—6 8 2);
-7 1 3

4) BoIYrCIUTh ONpeAeTUTENb:

5 -2 3
2 -5 4
3 1 -5

Bapuant 6
1) Beruuciuts: A+B;
2 15 -6 -5 1 -5 2 6
A= <13 8 —14 3); B:<—8 2 =3 3);
2 -9 1 -10 -5 =2 9 -2
2) Beruncnoute: 5*A+*B;

3 3 —8 9 8 5 -6 7
10 2 -4 12 -6 5 —4 6
; B

A=] 5 —-5-5 4 = 19 -10 -1 5
5 3 -8 -2 5 -5 -3 -2
3 7 3 =5 -2 7 -2 -11

3) Boruuciuts: A3;

2 —4 3
A=l -6 8 2 |;
-7 1 3

4) BeraucnuTh OnpeneauTeNb:

2 -2 3
2 -9 1
5 7 —8

IIpakTuyeckast padora Nel3.
Pemenue cucrem JJMHEHHBIX YPABHEHUI MATPUYHBIM METOI0M.
Henu: popmMupoBaTh yMEHUS pEIIaTh CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPaBHEHUN MAaTPUUHBIM METOOM.
Memoouueckue ykazanusn
IIpumep. Pemnts cucremMy ypaBHEHUMN

x—2y+z=-1
2X+y-z=-3
X-5y—-z=-8
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Pemenue: 3anumem cuctemy ypaBHeHui B MmaTpudHoM Buje AX = B, rae

1-2 1 -1
Marpuna kodpdunuentoB 4=2 1 -1| B=|-3
1-5-1 -8

PemnM ¢ momoipo 0OpaTHON MaTpHIIBI
Onpenenurens MaTpuLbl A

1 -2
1-1 2— 2 1
A=]2 1 -1=1- +2- +1- =(-1-5)+2(-2+1)+(-10-1) =-6-2-11=-19
-5— 1-1 1-5
1-5 -1
Tpancnonnpyem mMatpuily A
121
A" =| -2 1-5|. Haiinem anre6pandeckue JOMOJHEHUS K 2IEMEHTAM TPAHCIIOHUPOBAHHOM
1-1-1
MaTpHIIbL.
141 1-5 241 2 341 2
A4, =(-1) 1 =-1-5=-6, 4, =(-1) 11 =—(-2+1) =1, 4, =(-]) 15 =-10-1=-11
-2-5 1 11
Ap = (_1)1+2 =—(2+5)=-7, 4, = (_1)2+2 =-1-1=-2, 4, = (_1)3+2 =—(-1-2)=3
1-1 1- 2-
3l a1 2 T I
Ay = (D 1_1“=2—1=1, Ay = (1) 1_1‘=—<—1—2)=3, A= (D) ]J=1+4=5
-6 -7 1
CocTaBuM MaTpHIly U3 alreOpandeckux AonomHenuii 4 =| 1 -2 3
-11 3 5
CocTaBuM MatpHily, 00paTHyr MaTpure A o gpopmyse A~ =%Z
-6 -7 1
4 1
A=—— 1 -2 3
-19
-11 3 5
Haiinem peleHne ciCTeMbI ypaBHeHHiA 110 popmyne X = A™'B
-6 -7 1) (-1 -6-(-)-7-(-3)+1-(-8) 19 -1
X:%g 1 -2 3||-3|=|1.(-D-2-(-3)+3-(-8) =—% -19|=| 1
-11 3 5)\-8 -11-(-1)+3-(-3)+5-(-8) —-38 2
-1-2-1+2=-1
ITposepka: {2-(-1)+1-2=-3, BepHo.
-1-51-2=-8

Otser: (-1; 1; 2)

Bapmuanr 1
Pemnts cucreMy ypaBHEHUN MaTPUYHBIM METOJIOM.
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2X+3y—-2z=7
4x-2y+z2=1
X—3y+4z=-6

X+3y—-2z=2
3X—y+52=7
X—y+4z=4
Bapuant 2
PemmnTh cuctemMy ypaBHEHU MAaTPUYHBIM METOJIOM.

X+4y-2z=7
X—y+3z=2

X+3y—-4z=4
2Xx+y—-2z=0
X-2y+2=-3

3Xx-5y+4z=-6

Bapuanr 3
Pemth cucreMy ypaBHEHUIT MaTpUYHBIM METOJIOM.

2X+y-2z=0

X—-2y+1z=-3
3X—-5y+4z=-6
2X+y+32=9

X—y+2=2
3X-5y+z=0

Bapuanr 4
Pemnts cucreMy ypaBHEHUMI MaTpUYHBIM METOJIOM.

X+2y+2z=3
X+2y+z=1
3X-y+2=6
X+4y—-2z=7
X—y+3z=2
X+3y—-4z=4

Bapwuanr 5
Pewnts cucreMy ypaBHEHUN MaTPUYHBIM METOJOM.
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X+4y—-2z2=17

X—y+3z=2
X+3y—-4z=4

2X+y-22=0

X—2y+2=-3
3X—-5y+4z=-6

Bapuant 6
Pewnts cucreMy ypaBHEHUH MaTPUYHBIM METOJIOM.

2Xx+3y—-2z=1
5x-2y+z=-1

X-3y+4z=1
2X+2y+32=8

X—y+22=2

3Xx-3y+2=6

IIpakTnueckas padora Nel4.
Pemenue cucrem JiMHeliHbIX ypaBHeHuil MeToaoM Kpamepa.
Heaun: popmupoBaTh yMEHHUS pelIaTh CUCTEMBI JIMHEWHBIX ypaBHEHUI MeToaoM Kpamepa.

Memoouueckue ykazanus
IIpumep. Pemute cucremy ypaBHEHUM

x-2y+z=-1
2X+y—-2=-3
X—5y—-z=-8

Pemenue: Pemm ¢ nomonrsio popmyn Kpamepa.
Onpenenurens MaTpuLbl A

1 -2
1-1 _2- 2 1
A=]2 1 -1=1- +2- +1- =(-1-5)+2(-2+1)+(-10-1) =-6-2-11=-19
L5 4 I5- 1-1| ~1-5

3amenum 1 cronber MmaTpullsl A Ha crosiben; B u Haliziem onpenenuTens MOJy4eHHON MaTpHUIBL.

-1 -2
1-1 _ -3~ -3 1
A=-3 1 -1=-1. +2. +1. =—(-1-5)+2(3-8)+(15+8) =
-5- - -85
-8 -5 —
=6-10+23=19
3amenuM 2 cronbder MaTpullsl A Ha crosben; B u Haliiem onpenenuTens MOJy4eHHON MaTpPHUIIBL.
1 -1 1
-3- 2 2-3
A, =2 -3-1=1 +1- +1- =(3-8)+(-2+1)+(-16+3)=-5-1-13=-19
| g -8-1 " -1 " p-8

3amenum 3 cronber MaTpullsl A Ha crosiboen; B u Haliiem onpenenuTens MOJy4eHHON MaTPHUIBL.
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1 -2-1

1-3 2-3 2 1
Ay=2 1 -3=1. +2 ~1." 7|=(-8-15)+2(-16+3)— (-10-1) = 23— 26 +11=—38
-5-8 1-8 1-5
1-5 -8
Haiinem neusBectHble 10 hopmynam Kpamepa
A1 AZ A3
X:—’ y:—’ l=—
A A A
-19 -19 -19

IIposepka evinonnsaemcs, kaxk u 6 1 cnocooe.

Bapuantl
Pemnts cucremy ypaBHenut mertonom Kpamepa.

2X+3y—-2z=7
4x-2y+z2=1
X—-3y+4z=-6
X+3y—2z=2
3X-y+52=7
X—y+4z=4

Bapuant2
Pemmts cucremy ypaBHenuii metogom Kpamepa.

X+4y-2z=7
X—y+3z=2
X+3y—-4z=4
2X+2y+3z2=8
X—y+22=2
3Xx-3y+2=6

Bapuant3
Pemuts cucremy ypaBHeHuit meronom Kpamepa.

X+4y-2z=7
X—y+3z=2

X+3y—-4z=4
2X+y-22=0
X—2y+2=-3

3X—5y+4z=-6

Bapuaunt4
Pemnte cucremy ypaBHeHuit metonom Kpamepa.

2Xx+3y—-2z=1
5x-2y+z=-1
X-3y+4z=1
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2X+2y+3z2=8
X—y+22=2
3Xx-3y+2=6

Bapunant5
Pemnts cucremy ypaBHenuii metonoM Kpamepa.

2X+3y—-2z=7

4x-2y+z=1
X—3y+4z=-6
X+3y—-2z=2
3X—y+5z2=7

X—y+4z=4

Bapuant6
Pemuts CUCTCMY ypaBHeHI/Iﬁ METOAOM KpaMepa.

X+4y—-2z2=17

X—y+3z2=2
X+3y—-4z=4
2X+2y+3z2=8

X—y+22=2

3Xx-3y+2=6

IIpakTnyeckas padora NelS.
Pemenue cucrem JuHeliHbIX ypaBHeHuid mo ¢popmyaam I'aycca.
Henu: popMupoBaTh yMEHHS pelIaTh CUCTEMBI JIMHEWHBIX ypaBHEHUH 1o popmynam [aycca.

Memoouueckue ykazanus
IIpumep. Pemnts cucremMy ypaBHEHUN

x—2y+z=-1
2X+y—-2=-3
X-5y—-z=-8

Pemenne: Pemmmm metogom [Maycca.
CocTaBuM pacHIMpEeHHYIO MaTPUILy U3 KOA((PUIIMEHTOB ¥ CBOOOIHBIX YJICHOB

1-2 1 |F1)(1-2 1 [-13)(1-2 1 |11

2 1-1 |—3 0 5-3 |—1 0 5-3 |—1

1-5-1 |—8 0-3-2 |—7 0 0-19 |—38
1. YmHuoxuM | cTpoky Ha (-2) C CII0)KHM MO3JIEMEHTHO CO 2 CTPOKOM, pe3yabTaT 3aullieM BO
2 CTpOKYy.
YMmHOXkHMM 1 cTpoKy Ha (-1) ¥ C0KUM MO3IEMEHTHO C 3 CTPOKOM, pe3ynbTaT 3anuiieM B 3
CTPOKY.
2. YMHOXHM 2 CTPOKY Ha 3, a 3CTpOKY Ha 5, CJIOHM U 3aIUIIEM B 3 CTPOKY.
CocraBuM cuCTEMY YpaBHEHHI, HCIIOJIB3YS MOJYYEHHYIO MATPHUIYy TPEYTOJIbHOTO BHIA
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x—2y+z=-1 |[x-2y+2=-1 x—21+2=-1 [x=-1
5y-3z=-1, S5y-3-2=-1, y=1,qy=1.
—-197 =-38 z2=2 1=2 |z=2

Iposepka svinonnsemcs, kax u 6 1 cnocobe.
Otser: (-1; 1; 2)

Bapuantl
Pemmuth cucremy ypaBaenmii mo popmynam ["aycca

X+3y—-2z=2
3X—y+5z=7
X—y+4z=4
X+4y—-2z2=7
X—y+3z=2
X+3y—-4z=4

Bapuant?2
Pemmuth cucremy ypaBaenmii 1o popmyiam ["aycca

2X+Yy—-2z=0

X—2y+z2=-3
3X—-5y+4z=-6
2x+3y-2z=1
SX-2y+z=-1

X-3y+4z=1

Bapuant3
Pemuts cucremy ypaBHeHuit no ¢gopmynam ["aycca

2X+2y+3z2=8
X—y+27=2
3Xx-3y+2=6
2X+y—-2z=0
X—2y+2=-3

3X—-5y+4z=-6

Bapunanrt4
Pemuts cucremy ypaBHeHuit no gopmynam ["aycca

2X+y+3z=9
X—y+z2=2
3Xx-5y+z=0

X+2y+2z=3
X+2y+z=1
3X-y+2=6
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Bapunant5
Pemnute cucremy ypaBHeHuil mo ¢opmynam ["aycca

X+4y-2z=7
X-y+3z=2
X+3y—4z=4
X+4y—-2z2=7
X—y+3z2=2
X+3y—-4z=4
Bapuant6
Pemmuth cucremy ypaBaenmii 1o popmyiam ["aycca
2X+y-22=0
X—2y+2=-3
3X—-5y+4z=-6
2x+3y—-2z=1
SX-2y+z=-1
X-3y+4z=1

IIpakTryeckas padora Nel6.
Pemenue cucreM JIMHEHHBIX YPABHEHU Pa3IMYHBIMH CIIOCOOAMU.

Heau: dopMupoBarh yMeHus pemiaTb CUCTEMbl JUHEHHBIX ypaBHEHHH no ¢popmynam [aycca,
MaTpUYHBIM METOJI0M, MeTozioM Kpamepa.

Bapnanrl
Pemnute cucremy ypaBHeHuit a)no ¢opmynaMm [aycca; 6)MaTpUUYHBIM METOAOM; B)METOAOM
Kpamepa.

2Xx+y—-2z=0

X-2y+z=-3
3X—-5y+4z=-6
2X+y+3z=9

X—y+z2=2
3Xx-5y+z=0

Bapuant2

Pemuth cuctemy ypaBHeHHil a)mo dopmynam ['aycca; 6)MaTpHUuHBIM METOJIOM; B)METOJIOM
Kpamepa.

X+2y+2z=3

X+2y+z=1

3X—-y+2=6

X+4y-2z=7

X—-y+3z=2

X+3y—-4z=4
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Bapuant3
Pemute cucremy ypaBHeHuidd a)mo Qopmynam ["aycca; 6)MaTpUUHBIM METOJIOM; B)METOJIOM
Kpamepa.
X+4y—-2z2=7
X—y+3z=2
X+3y—-4z=4
2Xx+y—-2z=0
X-2y+z=-3
3X—-5y+4z=-6

Bapuant4
Pemmite cucremy ypaBHeHwii a)no ¢opmynam ['aycca; 0)MaTpuyHBIM METOJOM; B)METOJOM
Kpamepa.

2x+3y-2z=1
SX-2y+z=-1
X—3y+4z=1
2X+2y+32=8
X—y+22=2
3X-3y+2=06

Bapuant5

Pemuths cucremy ypaBHeHuit a)no Qopmynam ['aycca; 6)MaTpudHbBIM METOAOM; B)METOAOM
Kpamepa.

X+2y+2z=3

X+2y+z=1

3X-y+2=6

X+4y—-2z2=7

X—y+3z=2

X+3y—-4z=4

Bapunant6
Penmite cuctemy ypaBHeHuii a)no ¢opmynam ['aycca; 6)MaTpuyHBIM METOJOM; B)METOJOM
Kpamepa.
X+4y—-2z2=7
X—y+3z=2
X+3y-4z=4
2X+y-22=0
X—2y+2=-3
3X-5y+4z=-6
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IIpakTnueckas padora Nel7.
Pemenne 3a1a4 Ha BbIYNCJIEHNE BEPOSATHOCTEH COOBITHIA.
Henu: popMupoBaTh yMEHHS PEIIATh 33/Ia4 HA BEPOSTHOCTD.

Memoouueckue ykazanusn
[Tpumep 1.HaiiTi BeposATHOCTH TOTO, YTO CIy4allHBIM OOpa3oM M3 KOJOJABI KapT BBIHYT KapTy
Jama.
Pemenne. B komone 4 1aMpl, 3HAYUT YHCIIO COOBITHI, OarONpUATCTBYIOMINX TOSBICHUIO JaMBbI
m = 4. Bcero B konoze 36 KapT, CIe10BaTEIbHO, YHCIO PABHOBO3MOKHBIX COOBITHI N = 36.
m 4 1

n 36 9

ITpumep 2. B MacTepckuX H3rOTABIMBAIOTCS JETald Ha JBYX CTaHKax. BeposTHOCTB

M3TOTOBJICHUSI JIeTalM Ha NepBoM cTaHke paBHa 0,6. BeposATHOCTb MOSBICHUS TOAHOM JETaIU

Ha nepBoM craHke paBHa 0,8. HailiTu BEpOATHOCTH TOrO, YTO rOAHAsl JETallb U3TOTOBJIEHA Ha

IIEPBOM CTaHKE.

Pewenue.

ITycth coObITHE A — «1€Taab U3rOTOBJIEHA HA IEPBOM CTaHKe», B — « nerans ronHas». UMeewm:
P(A4B

P(A)=0,6, P(B/A)=0,8. Haxonum u3 popmynel P(B/ A) = ﬁ ,

P(AB) = P(A4)- P(B/ A)=0,6-08=0,48.

Bapuanrt 1
1. I3 xonogel B 36 kapT BbIHUMArTCS Hayraj 3 KapTbl. HallTu BepoOsITHOCTH TOro, 4TO
BBIHYTHI Jama, BaJeT W OJHa JEeBATKA.
2. B komenpke nexar 3 MOHETHI JAOCTOMHCTBOM 20 KOmEeK M 7 MOHET TPEXKOIEECUHBIX.
Haynauy BeiHMMaroTcs aBe MoOHeEThl. KakoBa BEpOSTHOCTH TOTO, YTO 00€ MOHETHI OyAyT
OJIHOTO JIOCTOMHCTBA?
3. B ypue 30 mapoB, u3 HuUX 5 UYEpHBIX W OCTajdbHbIE Oeyble. BoIHUMAOTCS OauH 3a
apyrum 3 mapa nonpsna. KakoBa BeposSTHOCTb TOro, 4to OyJeT BBIHYTO 2 4YEpPHBIX U
olMH Oenplid mmIap?
4. BeposATHOCTb TOrO, YTO HayAady B3SITO€ H3JAEIUE OKaxeTcs Belcliero copra pasHa 0,8.
Haiitu BeposTHOCT TOro, 4YTO U3 TPEX MPOBEPEHHBIX H3AeNui Oyner pPOBHO 2 wu3Aenus
BBICILIETO COpTA.
5. Tpu cTpenka CTpENsiOT MO MUIICHHW. BeposSTHOCTh MomajaHus B MUIIEHb ISl [EPBOTO
ctpenka pasHa 0,4; mnsa Broporo-0,5 u mis tperbero-0,7. HailTu BepoATHOCTH TOTO, 4YTO B
pe3ysbTaTe OJHOKPATHOTO BBICTpETa BCEX CTPEIKOB IO MHILEHHM B HEW OyIeT pOBHO OJlHA
npoOouHa.

Bapwuant 2
1. U3 xonomsl B 36 KkapT BBIHMMArOTCA Hayraj 2 KapTbl. HailTu BEpOATHOCTH TOrO, 4TO
BBIHYTHI Ty3 U OJIHA JI€CATKA.
2. Bnaptun u3 10 wmznenuit 4 OpakoBaHHBIX. Omnpenenuts BEPOSITHOCTH TOTO, YTO CpeIu
BbIOpaHHBIX Hayjdady AJid OpOBEepKU 6 HM3IENUi POBHO JBa OKaXyTcs OpaKOBaHHBIE.
3. BeposiTHOCTH TmOmagaHus B IeNb MpH CTpensde M3 TpEX OpYAHH COOTBETCTBEHHO
pasus: p, =08; p,=0,7; p;,=09. Haiitu BeposiTHOCTH XOTSI OBI OJHOTO MOTAJAHHS B
LeNb MPU OJHOM 3aJI€ U3 BCEX OpYyIUM.
4. B ypue 30 mapoB, u3 HuUX 5 4YEpHBIX M OCTaJbHBIE Oecyible. BBIHUMAOTCS OIMH 3a
apyruMm 3 mapa noxapsia. KakoBa BepoOATHOCTh TOTrO, UTO OyAeT BBIHYTO 2 O€NbIX M OJWH
y€pHBIN 1map?
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5. Paguonamma MOXeT NpWHAUIekKaTh K OJHOW M3 3 maptuii ¢ BepostHocTsimu p, = 0,25,

p, =05, p, =0.25. BepostHocTH TOro, 4ro Jamma mNpopaboTaeT 3aJaHHOE YHCIO YacoB

paBHBI I8 ATUX MNapTuil cooTBeTcTBeHHO 0,1 - must mepBoi, 0,2 - miust Bropou, 0,4 - mis
Tperbeil. HaiiTu BepoATHOCTH TOT0, YTO JIaMma MpopadoTaeT 3aJaHHOE YMCIIO YacoB.

Bapwuant 3
1. Ha kaxgoit u3 JecsaTH OAMHAKOBBIX KapTOUEK HalledyaTaHa OJHA M3 CIEAYIOMIHUX OYKB:
T,C, H,M, U, K, O, JI, ¥V, Il. Kaprouku TmatenpbHo nepemMemanbl. HalTu BeposSTHOCTH
TOT0, YTO HA CEMU BBIHYTHIX II0 OJHOW M PACIHOJIO)KEHHBIX B “OJHY JIMHUIO KapTOUYKax
MOxHO Tpouecth cioBo CITYTHHUK.
2. KpyroBas MumieHbp COCTOMT H3 3 30H. BeposTHOCTh momamanust B mepByio 3omny — 0,12;
Bo BTOpyto — 0.23; B Tperbto — 0.3. HailTu BeposSTHOCTH Ipomaxa.
3. g HEKOTOpOHM MECTHOCTH CpEIHEE 4YMCIO JOXKIJIUBBIX IHEM B aBrycrte paBHO 15.
Yemy paBHa BEpOSTHOCTb TOrO, YTO B IEpBble JBa JHS aBrycra He OyJIeT HHM OJIHOTO
IOXUIMBOrO JHSA?
4. Yetslpe CcTpenKa CTPENAIOT IO MHUIIEHU. BeposTHOCTh NomazaHus B LENb AJI IEPBOTO
crpenka paBHa 0,45; nns Broporo — 0,5; mist tperbero — 0,6; nns uerBéproro — 0,7. Haiitu
BEPOATHOCTb TOTO, YTO B PE3YJIbTaTE€ OJHOKPATHOI'O BBICTPENIA BCEX YETBIPEX CTPEIKOB IIO
MUIIEHH Oyaer XoTs Obl oxHa MpoOOWHA.
5. Ha nByx aBTOMarax H3rOTAaBJIMBAIOTCS OJMHAKOBBIE IeTayld. lIpoM3BOAMTENBHOCTH NEPBOIO
aBTomMara B 2 pa3a Oousipllle, 4eM BTOpPOro. BeposITHOCTh H3rOTOBIEHHUS JETald BBICILIETO
KagectBa Ha mepBoM aBromare — 0,95, a na Bropom — 0,07. [letanu ¢ oOOHMX aBTOMAaTOB
NOCTyNaloT BMecTe Ha ckiaa. OmnpenenuTs BEpOATHOCTb TOrO, 4YTO Hayjxady B3sATas Co
CKJIaJla AETajb OKAXKETCS BBICIIETO0 KauyecTBa.

Bapuant 4
1. AGoneHT 3albi1 3 mocienHue Lupbl HOMepa TeiaedoHa M MOTOMY HaOupaeT Hayraj.
KakoBa BeposATHOCTH TOrO, YTO OH BEPHO HAOEPET HYXKHBIM emMy HoMmep (3a0bIThie IU(PbI
pas3ngHbI)?
2. U3roTtoBieHue JeTald COCTOUT U3 JIBYX TexHojormdeckux omnepauuil. [lpu nepsoit
omepauuu mnosyyaerca 2% Opaka, npu BTOpoil — 6% Opaka. OmnpenenuTbs BEpOSTHOCTb
TOTO, YTO TOCTE JTHX JABYX OINEpaluid JeTaib OyAeT TOIHOM.
3. U3 necartu OWieTOB JOTEpEH BBIUTPBILIHBIMH SBISAIOTCS JBa. OnpenenuTb BEpOSATHOCTh
TOT0, YTO CpPeAM Hayjnady B3SITHIX NATH OWJIETOB XOTS Obl OJWH BBIMTPBIIIHBIN.
4. ]IBa OXOTHMKa OJHOBPEMEHHO CTPEISAIOT B LE€b. BEposATHOCTh MONaJaHusl y IEPBOTO
oxoTtHuka — 0,2 y BToporo — 0,6. B pesynpraTe OAHOrO 3ajma OKa3ajJoCh OJIHO IOIMaJaHue
B 1esb. YeMy paBHAa BEpPOATHOCTb TOTO, YTO NMPOMAXHYJICS MEPBBI OXOTHUK?
5. Ctpensba mpoumsBoautcs mo mwuimieHsM Tuna A, B, C, 4mClIO KOTOPBIX COOTBETCTBEHHO
OoTHOcUTCS, Kak 5:3: 2. BeposTHocTh nonananus B mumieHb tuna A pasHa 0,4; tuma B —
0,1;tuma C — 0,15. HaliTu BepoSITHOCTh TMOPaXCHHUS MUIIEHH TPHU OJHOM BBICTpENE, €CIU
HEM3BECTHO B MHILIEHb KAaKOro TUIA OH OyIeT clenaH.

Bapuanr 5
1. B norepee 1000 OunetoB, M3 HUX TMOJOBMHA BHIMTpbIIIHbBIE. Kymieno nBa. KakoBa
BEPOATHOCTh TOTO, YTO 00a OuiieTra BBIUTPHIIIHbBIE?
2. B crynun TteneBuneHus 3 TtenexkaMmepbl. [l Kaxkaod KaMmepbsl BEPOSITHOCTH TOTO, 4YTO
OHa BKJIIOYEHA B JaHHBIM MoOMeHT paBHa 0,7. HaliTh BEpOSATHOCTH TOr0O, Y4TO B JIAHHBIA
MOMEHT BKJIIOYEHa XOTS Obl O/lHa Kamepa.
3. BeposTHOCTH TOTO, YTO CTPEJIOK MPH CTpenpOe 1o MuiieHu BbIObeT 10 OuYkOB paBHa
0,15;9 oukoB —0,2; 8 oukoB —0,3; 7 ouxoB — 0,35. HaliTu BepOATHOCTb TOr0, YTO CTPEIOK
BbIOBET Oosiee 7 O4YKOB.
4. Ha JjecaTH ONMHAKOBBIX KApTOYKAaX HAamMCaHbl OYyKBBI, COCTAaBIJIAIOLINE  CIIOBO
“MATEMATHUKA”. Kaprouku  THIATENbHO  MEPEMEIIMBAIOT W BBITACKMBAIOT 4,
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packiagbpiBas WX B psaAg OAHY 3a Apyroi. KakoBa BepoOSATHOCTb, 4YTO TMOSIBUTCA CJIOBO
“MAMA”?
5. Y cOopmmka wmeercs 3 KOpoOKHM JeTayiel, HW3rOTOBJICHHBIX 3aBojgoMm Nel, 4 —
M3TOTOBJICHHBIX 3aBoAoM No2. BeposiTHOCTh TOro, 4to jeranb 3aBoaa Nel crangapTHa
paBHa 0,7, a nns 3aBojga Ne2 —0,9. Haynauy u3Biedena nertanb. HailTu BepoOsSTHOCTH TOTO,
YTO BBIHyTas JETallb CTaHIapTHA.

Bapuant 6
1. B samuke 6 Oenmpix u 8 u€pHbIX mIapoB. M3 smuka BeHYyaM 2 mapa ( BBIOOpKa
OecnioBTopHas ). HailTu BeposiTHOCTH TOro, yto 00a Iapa Oelnble.
2. B memouke mMeercs 7 OAMHAKOBBIX KyOMKOB. Ha Bcex TIpaHsX Kaxkaoro KyOWka ojHa
U3 cienymmux OykB: O, M, p, C, T, 0, M. HaliTu BEpOSATHOCTH TOTO, YTO HA BBIHYTHIX IIO
OJIHOMY W pPAaCIOJIOKEHHBIX B OJHY JIMHHIO ~ KyOMKax MOXHO OYJeT IpOoYecTb CIIOBO:
“cnopt”’; ““ ompoc”.
3. BeposTHOoCTh ToOManaHus B Ieldb Opu cTpenbbe u3 mepBoro opyaus pasHa 0,8, mpu
ctpenbbe w3  Broporo opyaus — 0,7. HailTu BepoOSATHOCTH TMOPAKEHHUS LETU TpHU
OJIHOBPEMEHHOM BBICTpENiE O0OUX OPYAHIA.
4. Ha mpennpusTHd NP MAacCOBOM H3TOTOBJICHHUH HEKOTOPOTO H3ACIUs Opak COCTaBIIsCT B
cpenaeMm 1,5% oOmero ywcia Bcex wu3aenuid. 96% uucina TOAHBIX H3ACIUNA COCTaBIISIOT
U3JIeNus TepBOCOpPTHBIE. HallTh BEpOATHOCTH TOTO, YTO HAyraj B3SITOC HW3AEIUS OKaXKETCs
MIEPBOCOPTHBIM.
5. Tpu crpenka He3aBUCMMO JApyr OT Jpyra IIPOM3BOJAT IO OAHOMY  BBICTpEIY.
BepostHocTn mnomaganus B 1eiab  paBHbl  cooTBercTBeHHO: 0,6; 0.7; 0.9. Onpenenutsb
BEPOSITHOCTh JIBYX IPOMAxXoOB.

IIpakTHyeckas padora Nel8.
Pemenue 3a1a4 Ha HaX0kK/IeHHE BEPOATHOCTEH COOBITHI € MOMOIIBIO TEOPEM CJI0KeHHUS U
YMHOKEHHS BEPOATHOCTEM.
Henu: popmupoBaTh yMEHHS peliaTh 3a1a4d HA BEPOSITHOCTH C TIOMOIIBIO TEOPEM CIOXKEHUS U
YMHOKEHHS BEPOSITHOCTEH.

Memoouueckue ykazanus
[Tpumep. B xopoOke nexart 4 4epHbIX, 7 OeNbIX U 5 KpacHbIX IIapoB. 13 KopoOKku ciryyailHbIM
ob6pazom OepyT mapel. HaliTu BeposITHOCTh TOTO, YTO BO3BMYT:
1) 1 map Genoro nBera,
2) 2 mapa 4epHOro 11BeTa,
3) 3 kpacHBIX 1 4 GelnbIX,
4) 5 mwapoB, cpeu KOTOPBIX MOTYT OKa3aThCsl Iapbl KPACHOTO MIJIM OEJIO0ro I[BETa.
Pewenue.
1) CoGbrTe A B3sTh 1 m1ap Genoro meeTa.
B xopoOke 7 6enbIx m1apoB, 3HAYUT M = 7 (YUCIIO OIArOnpHUsITCTBYIONINX COOBITHI TIs1 COOBITHS
A), Bcero mapoB 16, 3HauuT N = 16 (4UCII0 paBHOBO3MOKHBIX COOBITHIA).

Beraucimm no popmysie BepositHocT P = m 7

n 16
2)Co0bbiTie B — B3suin 2 m1apa 4epHOTro 1BETa.
4 4.3.21

B kopoOke 4 depHbIX mIapa, a B3STh HAJO M3 HUX 2, 3HAUUT M = A @-2)! = 12
(urcno GIaronpUATCTBYIONIMX COOBITHI 115t coObITUA B), Beero mapos 16, a B3Th Ha/10 U3 HUX
5 A2 16! 16-15-14! 240 ( -
, 3HAYMT N = = = = YHCJIO PABHOBO3MOKHBIX COOBITHIA).
BT 6-2)1 14 P
Bbiuuciim 1o popmyite Bepostoern P=M_ 12 _ 1
opy P n 240 20
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3) Co6biTie C — B35Th 3 KpacHBIX U 4 OeNbIX apoB.
Beruucnum uuciio coObITui, 01aronpusaTCTBYOMMX cOObITHIO C:
I I .4.3.21 7.6-5.4.3
_ o 7 :5 4-3-21 7-6-5-4 3':60-840250400
5-3)! (7-4)! 2! 3
BbraucnuM 4ncio paBHOBO3MOKHBIX COOBITHIA:
16!  16-15-14-13-12-11-10-9!
(16-7)! a

Boraucinm o dopmyie Bepositaocti P = _ 50400 _ 2520 _ 840
n 57657660 2882883 960961

m= A{A}

n=Al= = 57657660

4) Co6biTue D - B3sTh 5 mapoB, cpefu KOTOPhIX MOTYT OKa3aThCs IIapbl KPACHOTO WK 0eIoro
1BETA.
B kopo6Oxke 12 mapoB HyKHOU OKpacKH, HEOOXOIUMO B3SITh U3 HUX 5.

120 12.11-10-9-8-7!

m= A%= = = 95040
(12-5)! 7!
| . . . . A1
a5 16 161514413121 o)) 0
(16-5)! 11

Berarcinm o popmyie sepostiocts P(D) =M — 95040 _ 297 _ 33
n 524160 1638 182

Bapuanr 1

1.13 OykeTa, B KOTOPOM HaXOZIATCsl 7 KpacHBIX, 8 OENbIX U 3 KENTHIX PO3bl, BBIHUMAIOT OHY.
Haiit BEpOsATHOCTB TOT'0, YTO PO3a OKAKETCS HKEITOM.
2. /IBa cTpenka OIHOBPEMEHHO CTpENISAIOT B Li€Jdb. BepoATHOCTh MONaiaHus s IEPBOTO
crpenka paBHa 0,8, mist Broporo — 0,6. Hy)xHO HallTU BEpOATHOCTH TOTO, YTO a) 00a CTpenka
MomaayT B 11eJb; 0) 00a cTpeska MPOMaXxKyT; B) TOMAAET TOJIbKO OJIUH CTPEIIOK.
3. Nmeetcsa 100 norepeiinbix 6uneToB. M3BecTHO, YTO Ha 5 OMIIETOB MOMAAAET BBIMIPHIII 110 25
000 py6., Ha 10 - mo 10 000 py6, Ha 20 - mo 5 000 py0., Ha 25 - nmo 500 py6. U Ha ocTajbHBIE
Hudero. HailTu BeposSTHOCTH TOro, YTO Ha KYIUIGHHBIH OwiieT OyJIeT MOJIy4eH BBIMTPBHIII HE
menee 1 000 py0.
4. B nakere nexar 10 koHdper «Mwumka koconanbiit»y, 12 xoHder «BroxnoBenue» u 8
6aronunkoB «CHukepc». JIuza Hayrag gocraer oaHy koH¢pery. Hailtu BeposaTHOCTH TOTO, YTO
aT0 Oynmer a) «Mwumka kocomamnbliiy win «BaoxHoBeHue»; 6) «MHUIIKa KOCOJAMBIN» WU
«CHukepe».

Bapuanr 2
1. VI3 xop3uHBbI, B KOTOPOW HaxonsATcst 5 OaHaHOB, 8 aneiabCUHOB U 3 f0J0Ka, BEBIHUMAIOT OAWH
¢pykT. HailTu BEposITHOCTB TOTO, UTO 3TO OyZET anesibCHH.
2. JIBa y4eHHMKa pemaroT 3ajady Mo MareMaTuke. BeposSiTHOCTh TOro, YTO MEPBBIN PEIINUT €€,

paBHa 0,7, BTOpoi yueHHUK pemuT ee ¢ BeposatHocThio 0,5. HaifTu BeposTHOCTH TOTO, YTO a) 00a
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VYEeHHKa pemaT 3aaady; 0) oba ydeHWMKa He pemaT 3aaady, B) 3aqady pPEImIUT TOJIbKO OJIUH
YUCHHK.
3. B nenane HaxoAATCs YETHIPE PYYKU CO CTEPXKHSAMH Pa3HOTO LBETAa: 5 MITYK C KPAacHBIM, 3
HITYKW C CHHHUM, 2 IITYKHU 3€JIeHbIM U 2 ¢ YepHbIM. HaiiTu BeposSTHOCTH TOTO, YTO 3TO OyJeT a)
KpaCHBIN WJIM CUHUM CTEPKEHB; O) 3€TICHBINA WU YEPHBIN CTEPKEHb.
4. Nmeetcs 1 000 norepeitnbix 6miieroB. M3BecTHO, 4To Ha 20 OMIIETOB MONAAAET BHIUIPHIII IO
20 000 py6., Ha 40 - mo 10 000 py6, Ha 50 - mo 5 000 py6., Ha 100 - mo 2 000 pyb. u Ha
ocTajbHble HHUYero. HailTu BepoATHOCTH TOro, YTO Ha KYIUICHHBIM Ouier Oylner MoiydeH
BBIUTPHITT HE MeHee 5 000 pyo.

IIpakTuyeckas padora Nel9.

Haxo:xkneHue 4uCJI0BbIX Xa]:};)aKTepI/IfTI/IK CIyYaliHBIX BeJTHYHH.
apuaHT

Hean: chopmupoBaTh NOHATHE O TUCKPETHOMN CITy4ailHOM BEJIMUMHE, 3aKOHE paclpeeicHus
JUCKPETHOM CIIy4ailHOM BEJIMYMHBI.

Memoouueckue ykazanus
[Tpumep. CocTaBUTh 3aKOH pacIpeesieHUs] Yncia BhIMaJACHU MOHET repOoM BBEpX, MpU
MOJKU/IbIBAHUU 2 MOHET.
Pemienue.
Ilepeuncium Bo3moxkHbie ucxoasl onsita: I'T, I'LL, LI, LILL. ITonyyunu 3HaueHuss HCKOMOM
BenuuuHbl: 0,1,2. Halizem BeposITHOCTH BBITIAJIEHUS KaXK/I0M U3 HUX U COCTaBUM TaOIUIly —
3aKOH pacnpeeieHuss JUCKPETHOMN CIIy4ailHOW BEJIMYMHBI.

X 0 1 2

P 1/4 1/2 1/4

4
IIpoBepum z p;, =1.

i=1
Onpenenenue. Mamemamuueckoe oxncudanue M(X) u oucnepcus D(X) auckpetHoi
n
CIIy4aiiHOM BeIMYUHBI X BBIYUCIAIOTCS 110 popMyIam M(X) = z X, Py

k=1

D(X) = M(X?) - M %(X).

IIpumep. IlycTh 3a1aH 3aK0H paclpeee st AMCKPETHOM ClIy4allHON BEITUYUHBI

X 2 3 -4 1

P 0,2 0.1 0,19 0,51

Haittn MaremaTnueckoe OKUIAHUE U JUCIIEPCUIO JUCKPETHOM CIIy4YallHOW BEJIMYUHBI.

Pemenune. Haiinem p, +p,+p,+p, =02+0,1+0,19+0,51=1

Botuucnum M(X) = x,p, +x,p, +X3p3 + X, P,

M(X) =2-02+ 3-0,1+(-4)-0,19+1-0,51 =

=0,4+0,3-0,76 + 0,51 =0,45.

Botuucnum  D(X) = M(X) - M*(X),

M?(X) = (M(X))2 = (0,45)* = 0,2025,

M(X?) =x,"p+x," Py + X"y +x,°py =227 02+ 32 0,1 +(-4)- 0,19+ 1> - 0,51 =
=0,8+0,9+3,04+051=5,26,
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D(X) = 5,26- 0,2025 = 5,0575.

Oter: M(X) = 0,45, D(X) =5,0575.

JlaH 3aKOH pacrpenesieHus JUCKPETHON CIIy4alHOM BEIIMYHUHbI

Bapuant 1

X 2 1 0 1 3 4 6
P 1 3 S 3 7 S 1
16 32 32 16 32 32 8

Haiitu 1)MaTemaTudeckoe OXuaaHuEe JUCKPETHOM CIydallHON BETUYMHBI 2) TUCIIEPCHIO 3)

CpCaAHECC KBAAPAaTUIHOC OTKIIOHCHUC.

Bapuanr 2
JlaH 3aKOH pacnpeneseHust JUCKPETHOMU CIIy4YaHOW BEJTMYUHBI
X -6 -4 -2 0 3 4 5)
P 1 L 1 1 S 1 1
24 12 8 6 24 4 8
Haiitu MmaTemMaTHueckoe 0KuAaHue TUCKPETHON CilydaiiHON BEIMYMHBI 2) AUcnepcuto 3)
CpenHee KBaIpaTUYHOE OTKIOHEHHUE.
BapuanTt 3
JlaH 3aKOH pacnpenesieHus: JUCKPETHOM CIIy4YalHOW BEJTMYUHBI
X -4 -2 0 2 4 6 7
P 1 1 1 2 1 1 3
30 15 10 15 6 5 10
Haiitu MmaTemaTHueckoe 0KUAaHNE TUCKPETHON ClydaifHON BEIMUYMHBI 2) AUCTIEpCuio 3)
CpelHee KBaIpaTUYHOE OTKIOHEHHUE.
Bapuant 4
JlaH 3aKOH pacrpeesieHus TUCKPETHON CIIy4alHOM BEIMYHUHbI
X -5 -3 -2 0 1 5 15
P 1 L 1 4 0 1 2
5 15 30 15 30 5
Haiitu matematrueckoe oxugaHUE JUCKPETHOM CITydaiHOW BETUYUHBI 2) TUCTIEPCHIO 3)
CpelHee KBaApaTUYHOE OTKIOHEHHE.
Bapuant 5
JlaH 3aKOH pacnpenesieHus: JUCKPETHON CIIy4YalHOW BEJTMYHHBI
X -9 -3 3 5 9 12 15
P 1 1 0 2 4 11 2
9 27 27 27 27 9
HaiiTn maTremaTtnyeckoe 0>kMIaHUE NUCKPETHON CIIy4aliHON BEIMUYMHBI 2) qUcrepcuto 3)
CpenHee KBapaTUYHOE OTKIOHEHHE.
Bapuant 6
JlaH 3aKOH pacrpenesieHus JUCKPETHON CIIy4alHOM BEIMYHUHbI
X -3 -2 0 1 2 4 5
P 0,21 0,05 0,04 0,16 0,35 0,2 0

Haiitn maTrematnyeckoe 0>kMIaHUE TUCKPETHON CIIy4aiiHON BEIMUYMHBI 2) qucrnepcuto 3)
cpeaHee KBapaTUYHOE OTKIIOHEHHE.
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IIpakTnuyeckas padora Ne 20.
YucioBble XapaKTepUuCTUKH BbIOOPKHU. ['eoMeTpryeckasi MHTepHpeTanus BbIOOPKH.

Hesn: cdopMupoBaTE YMEHHE COCTABIATH CTATUCTUYECKOE paclpenelieHue BBIOOPKH,
BBIUMCIISTh YUCIIOBBIE XapaKTEPUCTUKHU BHIOOPKH, YEPTUTHh MOJUTOH YAaCTOT U OTHOCHTEIHHBIX
4acToT.

Memoouueckue ykazanus
BpI60pOYHBIM CPEHUM X, BBIOOPKHM 00beMa N CO CTATUCTHYECKUM PACIIPE/IeICHUEM

Xi Xy Xo Xk

n. n, n, n,

HA3bIBAETCS cpeliHee aprupMeTHIecKoe 3HaUCHUI MpU3HaKa BEIOOPKH, T.€.

X
n

AHAJIOTHYHO JIJIS TEHEPATLHOW COBOKYIMHOCTH 00beMa N CO CTaTHCTHYECKUM
pacrpeneneHuemM

_oxn XN, +.xn 1¢
6 :szini
=1

X

i X Xo Xy

N, N, N, N,

OIIpCACIIACTCA IrCHCPAJIBbHOC CPCIHEC!

N+ XN, XN, 1
r N N zl (|

Bri6opoynoii aucnepcuert D, HeKoTOpoil BBIOOPKM Ha3bIBAECTCA CPEIHEE apUPMETHYECKOe

KBaJpaToB OTKJIOHEHWI 3HAYEHUH IIPU3HAKA OT BEIOOPOYHON CpeHel X, .

Ecnu BapuaHThl X, X,,X;,...,X, BBIOOPKH 00bEMa N KMEIOT YaCTOTHI N;,N,,..N, , TO
1 2
D, = Hzni (Xi = %) .
i=1

AHAIOTUYHO JIJIsl TeHEPAIbHOW COBOKYITHOCTH OTIPENIENISIOT TeHepaibHyto quctepcuio D ..

Ecnu nana renepanbHas COBOKYMHOCTh oObeMa N CO CTaTHUCTUYECKHM paCIpEACIICHUEM ,
3aJaHHBIM TaOJIHIIEH 5, TO

1 o \2 — %2 %) 2
DNZWzNi(Xi_Xr) ,wm| D =X —(X)
E

Jlucnepcust sABISETCS XapaKTEPUCTHKOM pacCesHHs] 3HAYEHUN NPHU3HAKA BOKPYT CBOETO
CPEHET0 3HAYECHHUS.

YacTo paccmaTpuBaeTcs ene BEIMYUHA, KOTOpask Ha3bIBAE€TCSA CPEAHUM KBAIPATUIECKUM
OTKJIOHEHUEM BBIOOPKH.

ini(xi —X,)?

n

- - b,

8 |

Bapuanr 1
1. [Tpu mogOpackiBaHUM UTPATLHON KOCTH BBITIAIAN CIIEAYIONINE OYKH:

6,3,3,2,5,1,1,2,1,4,6,5,4,4,6,3,2,6,4,5. CocTaBuTh TaOJIUILY CTATUCTHIECKOTO PACTIPEICICHUS

HaHHOﬁ BI:I60pKI/I. BBIUHCINTL OTHOCUTENIHHBIC YaCTOTHI AJI1 KaKA0TO BapuaHTa.
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Z.HOCTpOI/ITI) IMOJIMTOH YaCTOT U IMOJIMT'OH OTHOCHUTECJIbHBIX YaCTOT 110 JAHHOMY pacinpEcacICHUTO

BbIOOPKH, BbIOpaB ONTHMAaJbHBINA MacIITa0
2 3 5 6
10 15 5 20

X;

n.

Bapuanr 2
1. IIpu monOpaceiBaHUM UTPATBHON KOCTH BBINAJAIN CICTYIONIHE OYKH:

4,43,2,51,1,2,1,4,6,5,4,4,6,3,2,6,4,5. CocTaBUTh TAOJIHUILy CTATUCTHYECKOTO PACIIPEICTICHIS
HaHHOﬁ BBI60pKI/I. BLI‘-II/ICJII/ITL OTHOCHUTCIBbHBIC HAaCTOTHI AJId KAXXKI0T'O BapI/IaHTa.

2.HOCTpOI/ITI> IMOJIMTOH YaCTOT U ITIOJIMT'OH OTHOCUTCJIBHBIX YaCTOT IO JAHHOMY paCIIpEACIICHUIO

BBIOOpPKH, BBIOpAB ONTUMAJIbHBIN MacITabd
X; 7 3 5 1
n 10 20 5 20

BapuanTt 3
1. ITpu monOpackIBAaHUK UTPATBLHOI KOCTH BINAIAIH CICIYIOIINE OUYKH:

6,1,3,2,5,1,1,2,1,4,6,5,4,4,6,3,2,6,4,4. CocTaBuTh TabJIUIly CTATUCTUYECKOTO PACTIPEICICHUS
JTAHHOM BBHIOOPKH. BBIYUCIUTH OTHOCUTEIBHBIE YACTOTHI ISl K&KIOTO BapUaHTA.
2.ITocTpOUTh MOJIUTOH YacTOT U MOJIUIOH OTHOCUTENIBHBIX YacTOT MO0 JAHHOMY paclpeaeIeHHIO
BBIOOpPKH, BBIOpPaB ONTUMANIbHBIA MaciITad

2 8 5 6
15 15 5 20

X.

n.

Bapuant 4
1. ITpu noxOpacbIBaHUU UTPAIBHON KOCTH BBINIAIAIH CIAEAYIOLUIUE OUKU:

2,3,3,2,5,1,1,2,1,4,6,5,4,4,6,3,2,3,4,5. CocTaBUTH TAOJIHILy CTATUCTUYECKOTO pacipeieeHus
JTAHHOM BBIOOPKH. BEIUMCIUTH OTHOCUTEIBHBIE YACTOTHI JUIsl K&XKIOr0 BapUaHTA.
2.ITocTpOUTH MOJIMTOH YacTOT U MOJIMIOH OTHOCUTENBHBIX YacTOT M0 JAHHOMY PacipeeICHHIO
BBIOOpPKH, BBIOpPAaB OMTUMANIBbHBIN MaciITad

13 8 5 2
10 15 5 20

X;

n.

Bapuant 5
1. Ilpu noaOpackIiBaHUN UTPATHLHON KOCTH BBINAJAIN CIEAYIONINE OYKU:

6,3,4,2,5,1,1,2,1,4,6,5,4,1,6,3,2,6,4,5. CocTaBuTh TAOJIUILYy CTATUCTUIECKOTO PACTIPEICICHUS
JTAHHOM BBIOOPKU. BBIYMCIMTE OTHOCHUTEIBHBIC YACTOTHI JJISI KAXKI0T0 BapHAHTA.

2.HOCTpOI/ITB IMMOJIMTOH YaCTOT U IMOJIMT'OH OTHOCUTCJIbHBIX YaCTOT IO JAHHOMY pacCIipCaACICHUIO

BBIOOpPKH, BBIOpPAB ONTUMANIBHBIN MacIITad
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x 14 3 5 6
20 15 5 20

Bapuanr 6
1. [Ipu monOpackIBAaHUH UTPATBHOI KOCTH BBINAIAIH CICIYIOIINE OUYKH:

1,4,3,2,5,1,1,2,1,4,6,5,4,4,6,3,2,6,4,5. CocTaBUTh TaOIUITy CTATHCTUYECKOTO PACTIPEICIICHUS
HaHHOﬁ BBI60pKI/I. BLI‘-II/ICJII/ITL OTHOCUTCIIBHBIC YaCTOTHI IJIA KaKI0I'0 BapI/IaHTa.

Z.HOCTpOI/ITB IIOJIMT'OH 4aCTOT U ITOJIMI'OH OTHOCHUTECJIbHBIX YaCTOT I10 JAHHOMY pacClpEaCcICHUIO

BBIOOPKH, BBIOpAB ONTUMAJILHBIN MacITabd
X; 7 3 5 1
n 10 20 15 20
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